

PRECIOS DE SUSCRIPCION
EN LA CORUÑA, AL MES 250 PESETAS
EN LA REGION, TRIMESTRE ... 750
EXTRANJERO, AL AÑO 66'00
PAGO ADELANTADO

El Ideal Gallego

ANUNCIOS ECONOMICOS
EN LA ADMINISTRACION SE RECIBEN ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA LAS SIETE DE LA NOCHE, AL PRECIO DE 5 CENTIMOS LINEA SIN LIMITACION DE TEXTO

La Coruña.—Año XIX.—Núm. 5.615

MIÉRCOLES, 17 DE JULIO DE 1933

Avenida de Rubiá, 10. Teléfonos: Dirección y Redacción, 1177; Administración, 1543

El Consejo de Ministros de ayer se celebró en la Presidencia

ALGUNOS REMEDIOS ANTE LA CRISIS GANADERA

Pocas veces, quizás nunca, haya atravesado Galicia una crisis más honda y grave que la que actualmente está padeciendo su riqueza básica y característica: la de su ganadería vacuna.

Porque coinciden tales dificultades en todos los órdenes, que parece que se han dado la mano todos sus enredos para hundirla, acortarla, reducirla a la mínima expresión. Y, sin embargo, y a pesar de esta situación, la ganadería tiene que levantarse, rompiendo las ligaduras que la reducen a la impotencia, para restaurar la economía regional hoy en franca bancarrota. Por instinto de conservación hay que hacerlo.

No es cosa nueva. Lo que sucede, es que hasta ahora y salvo contadas excepciones, nadie se preocupó de lo que se veía venir encima. De 1928 al 31, los precios del ternero gallego en Barcelona tienen un importante aumento. Después del 31 experimentan un rotundo retroceso. He aquí unos números:

1923 1929 1930 1931 1932 1933 1934

3-50 3-90 4-05 3-80 3-60 3-45 3-90

El año en curso abre con 3-35 y va bajando a 3-22, 3-15 y... lo que Dios quiera.

Aunque de otra índole, también daremos cuenta de las curvas de la carne de vaca en Madrid:

1927 1928 1929 1930 1931 1932 1933 1934

4-05 3-40 3-30 3-55 3-90 3-90 3-88 3-82

Y así las demás clases. La carne de cerdo ha venido bajando hasta alcanzar un precio irrisorio. Un dato, en últimas ferias de Corcubión: el lechoncito de siete meses se ha vendido a 5 pesetas. Y hasta las aves tienen un precio ruinoso e inadmisiblemente.

Por si fuera poco, y desde hace tres o cuatro años, Barcelona, plaza de básica importancia para Galicia, ha sufrido un descenso brusco en el consumo de terneros. No hay dinero, hay obreros parados y no se puede comprar. La entrada clandestina de ganado, la carne congelada, han hecho lo suyo en Barcelona. El último boletín de la Dirección General de Ganadería dice textualmente: "se acusa alguna disminución del consumo de ganado gallego en los mercados tradicionalmente compradores del mismo". Desgraciadamente, ese "alguna" quiere decir, mucha. ¡Nada menos que un 25 por ciento!

Esta realidad dolorosa plantea un problema inaplazable y urgente para economistas y sociólogos. ¿Es posible continuar así? ¿No es precisa una nueva orientación de la producción? ¿Serán una solución las industrias lácteas, queso, manteca? ¿Es cierto que éstas también están en crisis en Santander? ¿Será mejor dedicarse a abaratar la producción para evitar el quebranto económico de Galicia?

Esto último es más factible o menos difícil. Y a ello hay que ir. Entre 3-20 y 3-30, podemos calcular el precio de coste del kilo canchales de ternera gallega. El de venta, es en realidad como máximo de 2-80, porque ese de 3-15 actual, es en Barcelona. Ciertamente que el precio oficial continúa siendo el de 3-50, pero la baja de los "caídos" que antes compensaban los gastos del matadero, hacen descender el precio oficial a esos límites. Es, pues, un precio de ruina para la economía.

¿Y a qué se debe ese precio tan bajo? Leimos hace pocos días una crónica de Barcelona, en la cual se quejaban "del alto precio de las subsistencias por el exagerado beneficio de los intermediarios". Calificaban de "aterradora" la desorganización del abastecimiento de comestibles, añadiendo que el único negocio "próspero y seguro" en la capital catalana, era el del abastecimiento de la ciudad, advirtiendo que Barcelona consumió en 1934, treinta y cuatro millones de kilos carne. Una ruina, pues, para el productor y para el consumidor. Vamos a preocuparnos del primero.

Pues si los abastecedores de Barcelona son considerados en dicha ciudad como uno de los principales causantes del encarecimiento de las subsistencias, ¿qué no podremos decir en Galicia, donde el número de tratantes, tratantillos, triquillones, peseteros, plantones o estacas alcanza una cifra inverosímil?

He aquí una de tantas soluciones: suprimir el intermediario, mejor dicho, los infinitos intermediarios que comienzan en la casa del labrador y se van enredando como las cerezas, para terminar en manos del carnicero. Lo dice el último boletín de la D. O. de Agricultura, a que antes hemos aludido. Suponemos será el deseado parecer de algún alto funcionario, ya que por parte del Estado hemos de decir ahora su preocupación por estos problemas...

Una disposición de la República prohíbe vender el ganado fuera de ferias o mercados. Tenemos en la provincia de La Coruña, 2.363 ferias al año. Si decimos que el número de intermediarios en cada feria alcanza la cifra de cincuenta, nos quedamos cortos. Es decir, que hay más de cien mil intermediarios del ganado vacuno sólo en la provincia de La Coruña. Si pagasen su patente—que oscila alrededor de 500 pesetas—el Estado se haría rico; pero no es así. No la paga nadie. ¿Qué hace la Delegación de Hacienda, por medio de los Carabineros y el Gobierno civil, por medio de la Benemérita? ¿Vivimos en el mejor de los mundos!

Pues presenciar estocadamente en todas las ferias y mercados como una nube de "peseteros" se clavan alrededor del ganado, fiándolo y impidiendo su venta a otra persona que no sea el "estaca", que ofrece el precio que le viene en gana. No se exige la exhibición de la patente o contribución. Es un comercio ilícito. ¿Prohibir se venda fuera del mercado como lo exige la ley? Inútil, o poco menos. Se acotan dos kilómetros de radio en cada feria y no entra ganado en ésta que no vaya ya fichado. ¿Quiéren ordenar los señores delegados de Hacienda y Gobernador civil una inspección secreta, como aquellas tan fructuosas de los tiempos de las Juntas de Abasto?

Estamos seguros de que si tal hacen, se comprueban estas palabras nuestras en todas y cada una de las ferias de la provincia. Es, además, indispensable hacerlo. Galicia no puede vivir en esta situación. Se va desangrando rápidamente. Hoy hemos indicado dos soluciones que están en nuestra mano: aplicar la prohibición de venta fuera de la feria o mercado, y exigir la patente a todos cuantos trafiquen en el ganado; pero no basta. Lo dejaremos para otro día. Por no alargar demasiado este artículo.

Un grandioso acto en Madrid el próximo Octubre

La J. A. P. ha iniciado ya su organización

La revista J. A. P. órgano nacional de las Juventudes de A. P. publica en su último número, en lugar y tipo de letra destacado, un importantísimo suelto. Después de citarse en él algunos actos regionales que han de tener lugar los meses de septiembre y octubre próximos, anuncia para este último mes y en Madrid, una grandiosa concentración a la que se espera que asistan 500.000 personas.

Esta ataraz idea no tiene más inconveniente para su normal realización que la de encontrar un lugar capaz de albergar esa mu-

chedumbre. Los directivos de las Juventudes de Acción Popular estudiarán durante este verano las ventajas e inconvenientes de varios lugares indicados en principio y a mediados de septiembre se hará público iniciándose al mismo tiempo una intensa y espectacular propaganda. Se han designado ya las comisiones de hospedaje, circulación, estacionamiento de vehículos, propaganda, etc. etc.

La potencialidad de las organizaciones de A. P. quedarán de nuevo bien patentes ya que después de los actos de Valencia y Medina del Campo, no ofrece duda que el congreso medio millón de personas en Madrid contando con los inconvenientes de molestos desplazamientos, desembolsos económicos, etc. etc. es empresa perfectamente realizable.

Los conflictos sociales en La Coruña

El de los panaderos, solucionado

El de los camareros sigue igual

Refiriéndose el Gobernador a los conflictos anunciados en el ramo de panadería, nos dijo que esta mañana había celebrado una extensa conferencia con los señores Cepeda y Díez, y parece que los problemas planteados serán solventados en forma conveniente mediante diversas medidas que pondré en práctica; también la Alcaldía tomará la actitud de energía que exige la legislación vigente y que le atribuye en determinado aspecto de abastos; así, pues, tengo la satisfacción de comunicarle que el conflicto anunciado en el ramo de la panadería ha quedado solucionado.

En cuanto al de camareros de cafés, que como se sabe, se desarrolla en términos bien normales he querido tener una última intervención por si era posible allanar las dificultades; al efecto, cité a las partes, sugerí varias fórmulas que ya agotan ciertamente la capacidad de iniciativa que en este aspecto puede tenerse; los términos de conciliación no han sido posibles. Los patronos ofrecen como fórmula sesenta pesetas de sueldo mensual y el 20 por 100 sobre los ingresos computados con arreglo a los precios que regían en junio de 1933; los obreros rechazan esa fórmula, y a su vez proponen noventa pesetas de sueldo mensual y el 18 por 100 sobre los ingresos brutos actuales, o el mantenimiento de las condiciones que tenían al producirse la diferencia.

Quiero dar publicidad a estas fórmulas por si algún organismo representativo o persona de autoridad puede aportar algún esfuerzo y alguna iniciativa que resuelva la dificultad, ya que hasta ahora entre la Delegación del Trabajo y yo, hemos soportado íntegramente el peso de las gestiones; no obstante, a mí no me queda más que hacer que sugerir al Gobierno la conveniencia de que el Consejo de Trabajo dicte un laudo que se imponga a unos y a otros.

La Exposición Leopoldo Basa

Hoy, a las siete de la tarde se celebrará en el salón permanente de la Asociación de Artistas el acto inaugural de la exposición del pintor amateur Leopoldo Basa.

Mussolini revisará las tropas de Africa el próximo mes

Continúa el envío de material de guerra

LONDRES, 16.—Comunican de Roma a la Agencia Reuter que se espera que el señor Mussolini haga una aparición sensacional entre las tropas de África, el mes próximo. Revisará las tropas y pronunciará discursos patrióticos y alentadores.

MATERIAL DE GUERRA

NAPOLES, 1.—El "Argentina" ha zarpado rumbo a Mesina, llevando obreros especializados. También ha salido para dicho puerto el vapor "Cefiro" con importante cargamento de material de guerra.

COMITE PRO ABISINIA

NUEVA YORK, 1.—El Comité pro Abisinia, que ha sido creado recientemente, ha comenzado a distribuir listas para recoger firmas en pro de la paz.

Espera obtener diez millones de firmas y pedir al Presidente Roosevelt que se ocupe del conflicto italo-abisinio, basándose en el pacto Kellog.

COCHE ARROLLADO POR EL TREN

MILAN, 16.—Un tren de la línea Iso-Soghesiana ha arrollado un paso a nivel a un coche de caballos ocupado por cuatro personas. Tres resultaron muertas en el acto. Sólo se salvó un niño de dos años.

La excursión a Galicia de "Lar Gallego"

Como en años anteriores, la excursión que el presente verano ha organizado "Lar Gallego" de Madrid, llegará a esta capital el día 18 del corriente mes de julio.

Dicha expedición se compone de unos 30 excursionistas, al frente de la cual vienen representado a Lar Gallego, como entidad organizadora de la misma, nuestros paisanos don José Díaz Andión y don Gerardo Bugallo, bibliotecario e inventor, respectivamente, de su Junta de gobierno.

Ofrece esta excursión la nota extraordinariamente simpática de que tiene por objeto principal desplazar a Galicia hijos de otras regiones para que conozcan y admiren sus muchas bellezas, tanto artísticas como naturales, contribuyendo así no sólo al intercambio regional, sino también a fomentar el turismo a través de nuestras ciudades y sus monumentos. Bien merece tan desinteresado empeño que los distinguidos viajeros encuentren entre nosotros las atenciones y agasajos a que son acreedores.

Otro, y van...

Desde hace tiempo (varios años) venimos ocupándonos del mal estado en que se encuentra la entrada del camino que conduce a la Graja y Eivía en la parte del Puente de Monelos. Siendo dicha entrada muy angosta y habiendo desaparecido el pretil que partiendo del que existe en el puente llegaba hasta la parte en que el camino es más ancho, no teniendo ese murete de defensa, el paso de carruajes por la mencionada entrada es peligroso como hemos venido observando.

Desde que desapareció el pretil, como ya indicamos, hace años, son ya ocho, ¡ochos! los carros, camionetas, coches del reparto del pan y otros vehículos que han caído al río al pasar por el estrecho camino en cuesta.

Ayer, por la mañana, ocurrió el octavo accidente, cayendo al río desde lo alto del camino un carro de bueyes cargado de tojo. Un milagro fué que los animales no se desgraciaron y que en la caída no arrastraran al conductor.

¿Serán ahora atendidas nuestras quejas? Bien que pertenece aquel trozo al Ayuntamiento, bien que corresponde a la Diputación, es indispensable que por la entidad que sea se proceda a ensancharlo principalmente a la reposición del referido pretil a fin de evitar nuevos accidentes y probables desgracias personales.

La Función del Voto

(Lista tercera)
Señora de Palacios, 1 peseta.
Doña Carmen Ramos, 2.
Don José López, 2.
Doña Concepción Carreira y familia, 5.
Don José Bahamonde y doña Juana Aranda, 5.
A. T. G., 250.
Doña Guadalupe Jaspe de Romero, 1.
Doña M.ª Rosa Durán Loriga, 1.
Don Narciso García Fernández, 2.
Doña Pilar Marchesi, viuda de Bugallá, 2.
Señorita González Slaba, 2.
Don Antonio Goyanes Cedrón, 5.
Don Adolfo Constenla, 5.
Doña Carmen Vidal, 5.
Doña Matilde Cosío Magdalena, 2.
Doña Luz Lamas de Arcoy, 3.
Don Antonio Porta, 5.
Familia Ojea, 5.
Doña Consuelo Alonso, 5.
Doña Ramona Canelo, 1.
Don Ramón Priegue Laña, 4.
Una persona devota, 0'50.
Doña Estrella Fernández, 1.
Una persona devota, 1.
Las limosnas se reciben en todas las parroquias y en la conventual de Santo Domingo.
NOTA.—Se advierte a quienes, por noticias propagadas en un principio, pudieran creer lo contrario, que la Junta organizadora de la Función del Voto "no cuenta con ninguna ayuda oficial", teniendo puesta su confianza únicamente en la generosidad de los cánticos coruñeses.

empeño que los distinguidos viajeros encuentren entre nosotros las atenciones y agasajos a que son acreedores.

Restricciones, repoblación forestal y reforma de la reforma agraria serán aprobadas en esta etapa parlamentaria

El acta de acusación contra Azaña será discutida probablemente el viernes

Reorganización del Colegio de Sordo-mudos de Santiago

MADRID, 16.—A la una y media terminó el Consejo celebrado esta mañana en la Presidencia. El ministro de Comunicaciones, como siempre, dió la referencia de lo tratado diciendo a la vez que entregaba la nota oficiosa:

—Esto y casi nada más. Ha habido una amplia exposición de la situación internacional en su aspecto político por el ministro de Estado y en su aspecto comercial por el de Industria. Luego, un estudio de la situación económica, que ha hecho el señor Chapaprieta y, después del despacho ordinario, se habló de la labor parlamentaria que queda por desarrollar, acordándose que el ministro de la Gobernación hable con el presidente de la Cámara para indicarle que puede ya señalar el día en que ha de discutirse el dictamen de la Comisión, referente a la acusación contra los señores Azaña y Chacón Quiroga.

Como ustedes saben ha de haber un plazo de tres días desde el anuncio hasta la discusión. También el señor Portela ha quedado encargado de indicar al señor Alba que vea la manera de que no se interpongan, dentro de lo posible ninguna de esas interpelecciones que han surgido, a fin de que no se interrumpa la normal discusión en la Cámara y se desvuelva ésta sin solución de continuidad. Un periodista le preguntó:

—¿Hay acuerdo sobre la fecha de cierre de las Cortes?

—En cuanto se acabe de aprobar lo que queda, repuso el señor Lucía. Yo, por mi parte, tengo la impresión de que será la semana que viene. Depende, desde luego, de como se desarrollen las tareas parlamentarias. No creo que pueda ser antes de la semana que viene.

De todas maneras se ha de facilitar la discusión y si se habilitaran sesiones nocturnas se adelantaría mucho. Pero en el ánimo del Gobierno, desde luego, no está acelerar mas la marcha.

RUMOR SIN FUNDAMENTO

Al salir el Sr. Lerroux se le preguntó acerca del rumor circulado sobre la dimisión del subsecretario de la Presidencia. El jefe del Gobierno contestó que no habla nada de eso, y que no se explicaba la procedencia del rumor, mostrando su extrañeza por el mismo.

Nota oficiosa

GUERRA.—Decreto admitiendo la dimisión del consejero delegado representante del Ministerio de la Guerra en la Compañía Telefónica Nacional al teniente coronel de Artillería don Gaspar Morales Carrasco.

Otro proponiendo la concesión de la medalla de sufrimientos pensionada al capitán de Infantería con destino en Aviación don Fernando Villalba Rubio.

(Continúa en tercera plana)

RESUMEN DEL DIA DE AYER

CORUÑA.—Un nuevo accidente en el puente de Monelos. Hace el número ocho desde que desapareció el pretil que allí existía. Sin duda se espera a que se produzca una catástrofe para poner remedio.

Presidir la procesión del Cristo de la Victoria. Se resuelve en Vico la huelga que sostenían los obreros afectos a aquella explotación minera.

ESPAÑA.—Los ministros en su reunión de ayer se ocuparon del programa a desarrollar en la que resta de etapa parlamentaria. Siguiéron los comentarios en torno a lo de Baracaldo. El hecho de que la casi totalidad del auditorio fuese socialista, no favorece en nada la causa de Azaña.

En las Cortes se trató, entre otras cosas, del aplazamiento de las elecciones para el Tribunal de Garantías y del proyecto de restricciones.

EXTRANJERO.—Mussolini anunciará que visitará las tropas italianas en el África africana. La situación en Méjico parece poco tranquila.

Las damas compostelanas ofrecen noventa piedras preciosas para completar las que faltaban en la esclavina del Apóstol. La Archicofradía trá a Vigo a



Modelo de cocina de casa de labradores acomodados.—Boceto de portada religiosa del inspirado artista escenógrafo Camilo Diaz. (Fotos Blanco).

Puerto de La Coruña

EN LA BAHIA
Velero español "El Ferrol" de arribada.
Continúan fondeados en bahía el yate inglés de recreo "Frolie" y el yate francés "Equinoxe" que vienen realizando un crucero de turismo viajando a bordo sus respectivos propietarios.

EN LOS MURLES
En el de Méndez Núñez: vapor noruego "Segovia", llegó ayer a nuestro puerto procedente de Christiansund, Bergen y escalas, última Gijón, con un importante cargamento de bacalao. El buque fue despachado y salió por la tarde para Lisboa con carga general en tránsito.
En los de la Dársena: vapores españoles "Quenje" y "Lola", ambos tomando carga.

BUQUES QUE SE ESPERAN

Se esperan los vapores españoles "Ciudad de Tarragona" procedente de Huelva con abonos minerales, y "Cabo Razo" de Barcelona y escalas con carga general. Hoy deben llegar a este puerto el trasatlántico inglés "Mongolia" en crucero de turismo y el vapor español "Araya Mendí" de Barcelona y escalas con carga general.
Para mañana día 18 se anuncian el trasatlántico inglés "Or-

ECOS DE SOCIEDAD

En la iglesia parroquial de San Francisco de Ferrol, y ante el altar mayor, radiante, con un artístico decorado de flores de talco plateadas y multitud de luces, se celebró la boda de la encantadora señorita María Pérez Albarrán, hija del distinguido capitán de navío don Venancio Pérez Zorrilla, con el culto capitán de Artillería don Ricardo Taboada Ferrer, perteneciente a una distinguida familia coruñesa.

Asistieron a los contrayentes doña Soledad Albarrán de Pérez Zorrilla, madre de la gentil desposada y don José Taboada Martínez, padre del novio. La candorosa belleza de la señorita de Pérez Albarrán aparecía realzada con un elegantísimo traje blanco de "beau d'augé" y un original tocado que encuadraba su atractivo rostro. El novio vestía el uniforme de gala del cuerpo a que pertenece.
Como testigos firmaron el acta matrimonial el capitán general del departamento Sr. Calvar, contralmirante señores Núñez de Quijano y Azarola, D. Angel Suances y don Guillermo Curbera. Por parte del novio, general de Artillería don Julio Pardo de Añín, ingeniero jefe de la sección agronómica don Juan Sanz de Andino, D. Ricardo González Anil, capitán de artillería don Fernando de la Calle y teniente don Enrique López Sors.

Los invitados a este destacado enlace, entre los que figuran como se ve por la enumeración de los concurrentes personas muy distinguidas, fueron obsequiados con un exquisito "lunch".
Asistieron a la solemne ceremonia las señoras y señoritas de Noya González, Goyanes Cedrón, Curbera, Buenaga, Sobrino, Buhigas, Sáñiz de Andino, Folla Cisneros, Jack, López Sors, Ferrer, Calvar, Suances, Núñez, Abad Sevilla, González Ami, Amador, Anle, Cuvro, Calleja, vinda de Moreno, Machado, Carrasco, Albarrán, Pardo de Añín, Pérez, Melras, Velando, Aznar, Murga y otros.

Los novios que recibieron muchas felicitaciones salieron de viaje para varias poblaciones de España y Portugal.

SITUACION DE LOS BUQUES DE CABOTAJE

LOS CABOS.—En viaje de ida a Barcelona: "Blanco" en Alicante; "Sacratil" en Barcelona; "Tres Forcas" en Villagarcía.

En viaje de regreso a Bilbao: "Creux" en Villagarcía; "Roche" en Sevilla; "Cervera" en Almería; "Villano", "Quintrás", "Prior" y "Merlino" en Bilbao; "Español" en Bilbao; "Razo" en Málaga.

LOS TRANSMEDITERRANEOS.—En viaje de ida a Canarias: "Escalano" en Las Palmas; "Plus Ultra" en Vigo.

En viaje de regreso a Bilbao: "Romero" en Gijón.
LOS MENDIS.—En viaje de ida a Barcelona: "Artza" en Barcelona; "Alubue" en Ceuta; "Axe" navegando de Villagarcía a Huelva; "Arnal" en Pasajes.

En viaje de regreso a Bilbao: "Anboto" en Bilbao; "Araya" en Villagarcía; "Ayala" en Sevilla; "Aya" en Valencia.

El anuncio, en esta u otras planas del periódico, de obras teatrales o cinematográficas, no supone aprobación ni recomendación.

KIOSCO ALFONSO

Salón Piso Alto
HOY, MIERCOLES
Edmund Lowe y Evelyn Brent
en
EL ABOGADO DEFENSOR
MAÑANA, JUEVES
LA GATA INFERNAL
por Ann Sothern
y Robert Armstrong

duña" de regreso de los puertos del Pacífico y Habana, con pasaje, carga y correspondencia; y el trasatlántico inglés "Stratnaver" en crucero de turismo.

ESPERAN LOS BUQUES DE CABOTAJE

LOS CABOS.—En viaje de ida a Barcelona: "Blanco" en Alicante; "Sacratil" en Barcelona; "Tres Forcas" en Villagarcía.

En viaje de regreso a Bilbao: "Creux" en Villagarcía; "Roche" en Sevilla; "Cervera" en Almería; "Villano", "Quintrás", "Prior" y "Merlino" en Bilbao; "Español" en Bilbao; "Razo" en Málaga.

LOS TRANSMEDITERRANEOS.—En viaje de ida a Canarias: "Escalano" en Las Palmas; "Plus Ultra" en Vigo.

En viaje de regreso a Bilbao: "Romero" en Gijón.
LOS MENDIS.—En viaje de ida a Barcelona: "Artza" en Barcelona; "Alubue" en Ceuta; "Axe" navegando de Villagarcía a Huelva; "Arnal" en Pasajes.

En viaje de regreso a Bilbao: "Anboto" en Bilbao; "Araya" en Villagarcía; "Ayala" en Sevilla; "Aya" en Valencia.

El anuncio, en esta u otras planas del periódico, de obras teatrales o cinematográficas, no supone aprobación ni recomendación.

Bolsa del pescado

Se vendieron: 4 cajas de merluza, de 3 a 3 3/4 pesetas el kilo; 120 de pescadilla, de 1 a 1 3/4; 40 de idem grande, de 2 a 2 7/8; 25 de besugo, de 2 1/2 a 3; 15 de pancho, a 0 7/8; 45 lotes de gallos, de 1 2/3 a 1 7/8; 40 de congrio, de 0 7/8 a 1 4/8; 2 de lenguado, de 4 a 4 1/2; 2 de abadaje, de 1 3/4 a 1 5/8; 35 de chicharro, de 0 1/8 a 0 3/8; 7 de meros, de 2 1/8 a 2 5/8; 40 de cigalas, a 2 5/8; 15 de rapas, a 1 00; 85 de varlos, de 0 25 a 0 40; 3 000 kilos de bonito, de 0 80 a 0 90; 300 langostas, de 6 a 18 el par.

Millares de chistes prodigados

Se mantendrá en constante e inintermittente hilaridad, si presencia el gracioso juguete cómico que

HOY, MIERCOLES

interpreta el meritísimo elenco que acudieron a

PUCHOL - OZORES

Se titula: **¡SOY UN SINVERGUENZA!**

es original de los magos de la carcajada: los ilustres autores MUÑOZ SECA y PEREZ FERNANDEZ

obra en la que demuestran que la alegría no tiene edad; y que jóvenes y viejos, ricos y pobres, gozarán por igual del supremo don de la risa.

7 30 tarde: BUTACA 2 Ptas.
11 noche: BUTACA 1'50

MAÑANA: Otro estreno de MUÑOZ SECA **EL GRAN CIUDADANO**

El mejor antídoto contra el mal humor

PRONTO, MUY PRONTO: **LOS PELLIZCOS**

de ADOLFO TORRADO y LEANDRO NAVARRO, con asistencia del primero

De Santiago para Ferrol, en donde residen, estuvieron ayer en la Coruña don Adolfo Ucha, arquitecto municipal con su bella esposa e hija.

De Madrid han llegado los señores de Villamil Batista con su hijo.

De su casa de Melrama (Cádiz)

Después de pasar unos días en Pamplona, regresó ayer a esta capital el presidente de nuestra Audiencia provincial don Hilario Núñez de Cepeda.

En el tren expreso de ayer salieron para Madrid, el diputado a Cortes por esta provincia, don Manuel Iglesias Corral; el abogado, don Luis Novoa Arechaga; don Manuel Estévez García y don Antonio Ferrer Cruces.

También marcharon: Para Bruselas, doña Carmen Fernández Paz de Jorge, con sus hermanos don Manuel y don Ernesto.

Para Valencia, don Vicente González Llopis.

Para Bilbao, doña Fidela Marcos de Echevarría, con sus hijos Ignacio y Conauro.

En el reverso del plano impreso en magnífico papel se contienen todas cuantas indicaciones son necesarias y de utilidad para el viajero, viniendo a constituir un preciado reclamo para la propaganda de La Coruña.

Los felicitamos por el acierto.

Plano-Guía de La Coruña

El Patronato del Turismo que tanto se preocupa por el resurgir de tan importante fuente de movimiento y publicidad para la vida coruñesa acaba de publicar un plano guía de nuestra ciudad que es un trabajo notable que acredita su entusiasmo y tecnicismo en la materia.

En el reverso del plano impreso en magnífico papel se contienen todas cuantas indicaciones son necesarias y de utilidad para el viajero, viniendo a constituir un preciado reclamo para la propaganda de La Coruña.

Los felicitamos por el acierto.

HOY

2.ª JORNADA
de la pellicula basada en la inmortal novela de Victor Hugo
LOS MISERABLES
El triunfo más sensacional del cine europeo
4, 6, 8 y 10 3/4

TEATRALES

EN EL LINARES

De la obra "Fu-Chu-Ling" estrenada ayer en el Teatro Linares Rivas, que presentaba un brillante aspecto de público, es lo mejor, indudablemente, el primer acto, porque en los otros se pretende acumular una cantidad de incidentes que la acción se hace un tanto confusa.

El eje del argumento y lo que le da el nombre a la obra no es un "auténtico" chino sino un pobre infeliz que acuciado por el hambre se hace pasar por un magnate chino que "ríza el rizo" en automóvil en un error.

Las peripecias que le pasan a Feliciano, el pseudo-chino, tanto en el circo como en sus relaciones familiares con una hija natural del verdadero Fu-Chu-Ling, su madre y su novio, son de gran comedia y aprovechadas por Mariano Ozores son algo que hacen saltar las lágrimas de risa.

Feliciano con su postiza familia de ha complicado la vida de su modo que cuando cree no tener más remedio que volverse a plegar el hambre, le salva el providencial emparejamiento de una admiradora sentimental.

Además de Mariano Ozores, al que ya hemos citado; y que es un actor cómico de lo mejorcito que hay, también Luisita Puchol, tan guapísima como siempre y acoplada compañera de Ozores, y los demás elementos de la compañía, han cumplido como buenos, tanto que nosotros más nombres porque habría que ponerlos a todos.

Moralmente la obra deja algo que

INTERESANTE PARA TALLERES DE RECAUCHATO

BENZOL DE GAS
FABRICAS CORUÑESAS DE GAS Y ELECTRICIDAD

desear, principalmente por el ambiente en que se desarrolla la acción, y porque en el afán de hacer gracia los autores, señores Lucio y Capella, no se "paran en barras".

Llegaron ayer, procedentes de Madrid, don Manuel de la Parra, con su esposa, y la bella señorita Julia Calvo; doña Maximina Peña de Fire, con sus hijas Olga y María del Carmen; don Juan Riaz y familia; don José García Gil, con su hermana doña Milagros García Gil de Jurado; el alumno de la Infantería, don Javier Langrim Cruzal; don Angel Pasas; el doctor don Juan de Pardo Pita; don Luis Barba Lorenzo, con su esposa y su hermana Otilia Barba; el doctor don Enrique Sloecker; doña María Bouza, viuda de Rodríguez, con su familia.

También llegaron ayer: De Valladolid, el abogado don Antonio Quintas.
De Salamanca, el teniente de Ingenieros don Gabriel López Campañón.
De Badajoz, la señorita María Leiza Uleida.

Después de pasar unos días en Pamplona, regresó ayer a esta capital el presidente de nuestra Audiencia provincial don Hilario Núñez de Cepeda.

En el tren expreso de ayer salieron para Madrid, el diputado a Cortes por esta provincia, don Manuel Iglesias Corral; el abogado, don Luis Novoa Arechaga; don Manuel Estévez García y don Antonio Ferrer Cruces.

También marcharon: Para Bruselas, doña Carmen Fernández Paz de Jorge, con sus hermanos don Manuel y don Ernesto.

Para Valencia, don Vicente González Llopis.

Para Bilbao, doña Fidela Marcos de Echevarría, con sus hijos Ignacio y Conauro.

En el reverso del plano impreso en magnífico papel se contienen todas cuantas indicaciones son necesarias y de utilidad para el viajero, viniendo a constituir un preciado reclamo para la propaganda de La Coruña.

Los felicitamos por el acierto.

TEATRO del PICCOLI

las maravillosas marionetas del célebre

PODRECCA

que harán su debut

MAÑANA

en el primer Coliseo coruñés

ROSALIA CASTRO

y del cual forman parte los más destacados cantantes líricos italianos

Sopranos: THEA CARUGATTI, EMMA PEDRAZZI, IRMA ZAPPATA

Soprano ligera: LIA PODRECCA

Tenores: I. GRIGNANI, A. QUALIA

Barítonos: M. SERANGELI, DARIO ZANI

Bajo: AUGUSTO GALLI

SOLO 4 DIAS

actuará en esta capital este incomparable espectáculo, único en el mundo.

Continúa el despacho de localidades, no admitiéndose encargos.

Los tiros de la madrugada de ayer en la Plaza de Mina

Cerca de las tres de la madrugada de ayer, la pareja de Seguridad de servicio en la Plaza de Mina, compuesta dicha pareja por los guardias don Manuel Rico y don Manuel Areas, vino venir por las calles del Ensanche, a cuatro jóvenes que conducían cada uno su paquete.

Como les infundiesen sospechas, los guardias dieron el alto a los referidos jóvenes, pero uno de éstos se dió a la fuga precipitada.

Entonces, el que se daba a la fuga, se entregó "sin condiciones".

Llevados a la Comisaría de Vigilancia, los cuatro "pollos" resultaron ser Carlos Patrio Tato, de 26 años; Manuel Iglesias Pardo, de 16; Benito Fernández López, de 18; y Raul Miguélez Cobas, de 15, todos sin profesión, y con una buena

pellicula basada en la inmortal novela de Victor Hugo

HOY EN ROSALIA

Continúa desde las 8
DOBLE PROGRAMA
Dos magníficas joyas de la "Metro-Goldwyn"

ROSA DE MEDIA NOCHE

por las estrellas
LORETTA-YUNOK, R. CORTEZ, UNA MERKEL, F. TONE

PERDONE, SEÑORITA

por JHON GILBERT y MAE CLARKE

MAÑANA: Presentación del grandioso espectáculo de marionetas del PICCOLI

Lista de antecedentes en el Centro de Policía.

A los cuatro detenidos se les ocupó una determinada cantidad de patatas que acababan de robar en una finca de la Ciudad Jardín, y unos paquetes de virutas que llevaban para que les sirviesen de almohada, pues iban a retirarse para "su hotel" con el fin de descansar.

SUSTRACION DE DISCOS

De un carro que se encontraba parado ayer en la calle del Riego de Agua, sustrajeron doce discos valorados en 115 pesetas.

El carro, Manuel Somoza Boedo, vecino del Biriouque, puso el hecho en conocimiento de la policía, y horas más tarde eran detenidos los autores de la sustracción.

Se llaman Victor Gil Díaz, de 18 años, con domicilio en la calle de Papagayo 2 y 4 bajo, y Ramón Espinosa Vázquez, de doce años, vecino de la calle de Mateo.

Ramón fue entregado a sus padres y Victor fué puesto a la disposición del juez de instrucción de la Audiencia.

CASAS DE SOCORRO

Por consecuencia de accidentes fortuitos fueron curadas en las Casas de Socorro de esta capital, las siguientes personas:

Ramón García Fernández, 2, quemaduras de primer grado en la mano derecha.

Enriqueta Patrio, Campo de la Leña 23, puntura en el pie derecho; Anunciación Chans, Marconi 11, herida contusa en la cabeza; Isabel Sánchez Domínguez, Orillama 30, erosiones en la rodilla derecha; Marcellino Couceiro, Independencia 9, herida incisa en la mano izquierda; Emilia Fernández Ramos, San Juan, erosiones en la nariz; Manuel Neira García, Papagayo 24, herida incisa en el pie izquierdo; Olga González Vicente, Progreso 4, herida contusa en el índice de la mano derecha; José Seljo Rodríguez, Independencia 35, herida incisa en el pie izquierdo; Adolfo Mira González, de la calle del Tren, puntura en la región plantar izquierda; José Santiago Rey, Paiperra 10, 57, herida contusa en la frente; Francisco Soriano Gómez, Santa Lucía 31, contusión en el brazo derecho; Carmen Calderón Cabanas, Montijo 2, se le extrajo un cuerpo extraño que tenía alojado en el ojo derecho; María Ríos Dios, de Nelle, herida contusa en la rodilla derecha; Cipriano Carballedo, del Montijo, erosiones en la frente; Remigio Mosquera Barros, del Biriouque, se le extrajo una espina de la garganta; José Raposo, Avenida de Tángier 5, distensión de la rodilla derecha; Miguel García Ron, Orzán 12, esguince del pie derecho; Felipe Ramallo González, de Vilalba, herida contusa en el pie izquierdo; Fernando Parga, de Nelle, herida contusa en el labio inferior, y José Castiñeiras Galán, herida incisa en el omoplato izquierdo, Es leve salvo complicaciones el pronóstico de las lesiones que sufren todos los relacionados.

'Diario de Madrid'

publica en el número que llega a Galicia hoy, miércoles, un artículo de ADELARDO NOVO, titulado "Un pazo gallego para Valle Inclán", apoyando la idea de un gran homenaje al autor de las Sonatas.

BOLSA DE MADRID

Sesión del día 16 de Julio

MADRID, 16.—Interior 4 por 100, 78 75.
Exterior 4 por 100, F. E. 94; D. 94 15; A. 94 75; G. H. 73 50.
Amort. 5 por 100, 1900, 84 50; 5 por 100, 1917, 98 50; 5 por 100, 1926, 102 35; 5 por 100, 1927, 102 75; 5 por 100, 1928, 98 50; 3 por 100, 1928, F. E. D. 81 50; C. B. 81 75; A. 83; 4 por 100, 1928, 98 75; 4 50 por 100, 101 75; 5 por 100, 1929, 103 25.
Bonos oro: 237.
Tesoros: 5 por 100, octubre, A. B. 101 75; 5 por 100, 1934, A. B. 101 75; 4 50 por 100, noviembre, A. B. 103 25.
Deuda Ferroviaria, 5 por 100, 102 50.
Ferroviario 4 50 por 100, 100 25.
Ayuntamientos: Villa de Madrid, 1914, 83; 1918, 83 50; Mejoras Urbanas, 1923, 92 25; Interior, 1931, 87.
Garantía del Estado: Trasnatlántica, 1925, noviembre, 94; Idem 1928, 90 25; Tángier-Pez, 106 Majzen, 6 por 100, 106 75.
Cédulas: Hipotecario 4 por 100, 92 50; 5 por 100, 100 50; 5 50 por 100, 104 50; 6 por 100, 110 50; Crédito Local, 6 por 100, 98 90; 5 50 por 100, 93 25; 5 por 100, 96 50; 6 por 100, 102; 4 50 por 100, 1932, 109 50.
Efectos públicos extranjeros: Emp argentino, 101.
Acciones: Banco de España, 587; Hipotecario, 259; Español de Crédito, 215; Hidr. Española, C. 189 50; Chade, A. E. C. 333 75; Mensajero, 141; Unión Eléctrica, 110; Telefónica Pref., 112 25; Odiarias, 116; Rif, portador, C. 320; F. C. 322; nominativas, 302; Felguera, C. 40; Guindos, C. 218; Petrolcos, 140; Fenix, 605; M-Z-A, C. 150; F. C. 188 50; Metro, 128 50; Norte, C. 241; F. C. 242 50; Mad. Tranvias, C. 168; El Aguila, 340 50; Altos Hornos, 84; Esp. Petrolcos, C. 26; Explosivos, C. 632; F. C. 634.
Obligaciones: Alberche, 1921, 101 50; Chade, 6 por 100, 105 50; 5 50 por 100, 104 10; Riegos Levante, 1934, 99; U. Eléctrica, 5 por 100, 101; 6 por 100, 1923, 107 25; 6 por 100, 1926, 107; 6 por 100, 1930, 104; 6 por 100, 1934, 104 25; Telefónica, 102 75; Norte, primera, 249; G. 83 75; C. Real-Badajoz, 83 75; Mad.

Tranvias, 106 50; Azucarera, bonos interés preferente, 51; E. de Petrolcos, 87 40.
Moneda extranjera: Francos, 48 45-48 25; suizos, 239 75-239 50; belgas, 123 75-123 25; libras, 60 50-60 30; libras, 36 90-36 20; dólares, 7 33-7 31; marcos oro, 2 98-2 94; escudos portugueses, 33 32-30; noruegas, 4 90-4 08; coronas noruegas, 1 18-1 81; checas, 30 90-30 70; danesas, 1 63-1 61; suecas, 1 88-1 85.

IMPRESION DEL DIA

MADRID, 16.—La Bolsa se entona.

Anunciábamos ayer un "substratum" de optimismo, cuyas causas no se veían y cuyos síntomas se percibían apenas.

Y, efectivamente, el mercado aparece bastante más firme que en sesiones anteriores, con la particularidad de que la firmeza, con tener peculiar expresión en los fondos públicos, como de costumbre, se extiende a varias clases de valores industriales, y la especulación hace sus pinitos al alza en diversas clases privilegiadas que, al cerrar, insisten en su tendencia.

Buena jornada, en fin, que estaba en el deseo de todos.

Pero sobre todas las cosas, las Deudas del Estado. Para todas ellas sale demanda, y apenas se ve papel. Esta es la causa principal de que el negocio no sea tan amplio como a primera vista podría imaginarse.

Es inútil destacar clases, porque en casi todas ellas se aprecia la mejor disposición con solo ver los cambios.

Para Obligaciones del Tesoro, también buena disposición.

Buena disposición en Cédulas. Valores de Electricidad apenas acusan modificación.

Explosivos registran un bug ataque.

Los "Feros" son los únicos que resisten a tomar parte en la tendencia al alza a pesar de que al final se incorporan también timidamente al movimiento de recuperación.

En Petrolcos, continúa el dinero franco.

Delegación provincial de Trabajo de La Coruña

Se nos ruega la inserción de lo siguiente:

Por el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión se han dictado varias disposiciones, aparecidas en la Gaceta correspondiente al día 12 del mes actual, en las que se prepara la renovación que ha de efectuarse a partir del quince de septiembre próximo, de las representaciones de los Jurados Mixtos.

Preocupación constante del Ministerio ha sido la de procurar que los Jurados Mixtos lleguen a constituir por medio de una prudente evolución legislativa, instrumento apto para regular las condiciones de trabajo, pero vendrían a ser estériles cuantos esfuerzos se realizaran en tal sentido, si los elementos interesados en el buen funcionamiento de los Jurados no prestan su colaboración decidida, intervinendo activa y eficazmente en su constitución.

Los organismos paritarios han sido objeto de críticas y reproches de los cuales encuentran su fundamento en la circunstancia de que los vocales obreros y patronos no constituyen una genuina representación de los elementos productores, y que, muchas veces, las normas adaptadas para regular el trabajo, carecen de aquella autoridad que solo puede concederles el hecho de que real y verdaderamente resulten acordadas por los patronos y obreros que han de observarse.

El Ministerio de Trabajo ofrece ahora la oportunidad para que la opinión de unos y otros se manifieste de un modo indubitable, y vayan a los Jurados Mixtos, vocales cuya representación no pueda discutirse; pero para ello es preciso que las Asociaciones que ya no estuvieron encuadradas en el marco de la legislación que las regula, se coloquen en las condiciones que para su lícito funcionamiento establece la Ley de 8 de abril de 1932.

Un sector, por desgracia bastante extenso, de la masa obrera de La Coruña, continúa aferrado al mito de la acción directa, que constituye ya una antiqualla en casi todos los países de Europa. En Francia, "La Confederación General del Trabajo" que, sobre todo en el período anterior a 1914, había demostrado ya una reserva desconfiada respecto de los pactos colectivos, pide en la actualidad su generalización; y según sus declaraciones, un régimen de derecho debe sustituir a un régimen de fuerza en el terreno de las relaciones entre patronos y obreros.

Las palabras situadas entre comillas pertenecen a la Memoria del Consejo Nacional Económico, presentada por Pierre Larroque y aprobada por ese organismo en 30 de noviembre de 1934.

Conviene, pues, que patronos y obreros, cualquiera que fuese su ideología o su ideal político, mediten acerca de la conveniencia de que la reglamentación de las condiciones del trabajo tenga una garantía de cumplimiento por parte del Poder Público; de que esa garantía, en la legislación española radica en el funcionamiento de los Jurados Mixtos; y de que el único sistema de llegar a la confección de normas laborales justas y convenientes, tiene su base en la participación de todos los

Chapaprieta obtiene un éxito en la sesión de Cortes al defender la Ley de Restricciones

"No puedo seguir de ministro-dice-dejando que la trampa y el déficit sigan adelante"

En lo que queda de año se obtendrán economías por valor de unos trescientos millones

Se aprueba un dictamen dejando en suspenso la elección de vocales del Tribunal de Garantías

MADRID, 16.—A las 4'15 abre la sesión Alba. En los escaños hay pocos diputados. En las tribunas, desanimación. En el banco azul, los ministros de Trabajo, Comunicaciones y Marina.

DESCANSO SEMANAL

DE LOS CHOFERES

Después de aprobada el acta anterior, el señor MARTIN ARTAJÓ explica una interpección sobre el descanso semanal de los choferes y mecánicos particulares. Pide que se dicten las disposiciones que sean precisas para aclarar las normas a que ha de ajustarse el descanso de estos obreros.

El ministro de TRABAJO le contesta. Dice que el ministro en la actualidad no tiene más procedimiento a seguir que el de ir resolviendo todas aquellas denuncias que se presenten con arreglo a las bases y normas establecidas.

El señor R. DE VIGURI interrumpe diciendo que el ejemplo debe partir del Gobierno y debe darse descanso a los conductores y mecánicos de los coches oficiales.

El ministro de TRABAJO, respondiendo a esta interrupción, contesta al señor Rodríguez de Viguri que desde que él es ministro no han trabajado en domingo los mecánicos de su Departamento. El trabajador, sea cualquiera su clase e índole de trabajo, tiene derecho a un día de descanso en la semana. Manifiesta que no puede comprometerse a la petición hecha sobre la creación de un Jurado mixto especial para dichos obreros.

PERSONAL SUBALTERNO

DE TELEGRAFOS

El señor MORENO QUESADA, de U. Republicana, explica otra interpección al ministro de Comunicaciones sobre el personal perteneciente al C. de repartidores de Telegrafos. Se queja al ministro de

la forma en que prestan servicio los citados repartidores, cuyo trabajo se ha incrementado en tales proporciones que resulta agobiador.

(Entran los ministros de Hacienda e Industria.)

Termina diciendo que cree necesario aumentar el personal auxiliar de Telegrafos.

El ministro de COMUNICACIONES contesta. Hace referencia a la supresión de los telefonemas. Manifiesta que su antecesor el señor Jalón al hacerse el traspaso de los telefonemas al Estado llamó al personal procedente de la Telefónica que suponía unos 500 funcionarios, los que fueron sometidos a un examen y aprobados en la casi totalidad, utilizándose cien de aquellos funcionarios sin concederles ningún derecho. (Entra el ministro de Agricultura.) Y claro está que cuando el señor Jalón no llamó más que a cien funcionarios es que no necesitaba más.

Refiriéndose concretamente al C. de repartidores cree que es lógico que todos sientan el ansia de subir. Pero el ministro tiene necesidad de hacer números para ver si hay posibilidad de resolver esta cuestión. Da cuenta de que con arreglo al último presupuesto han sido pagadas 320.000 horas extraordinarias al personal que presta servicio.

El señor MORENO QUESADA rectifica.

Se aprueban definitivamente los siguientes

DICTAMENES

Sobre proyecto de ley para emisión de Bonos de Tesorería al 4 por 100. El relativo a haberes de retiro de subteniente y brigadas. Sobre la concesión de 2.179.738'33 pesetas para dietas y pajes a la Guardia civil.

Sin discusión se aprueba un dictamen de Agricultura sobre el proyecto de ley creando el préstamo notable en el Servicio nacional de Crédito Agrícola.

CONSEJO DE MINISTROS

(Continuación de primera plana) sión de un modus vivendi con Santo Domingo.

JUSTICIA. —Nombramientos de fiscales.

Promulgación de la ley de jubilación forzosa para los notarios.

Proyecto de ley modificando la de Vagos y maleantes.

Promulgación de la ley sobre inamovilidad de jueves.

Autorización al Obispo de Cádiz para enajenar fincas de capellanías para inversión de su importe en valores.

Ampliación

MADRID, 16.—El Consejo celebrado esta mañana carecía de importancia, tanto en su aspecto político como por los temas tratados. Lo más saliente fue una exposición detenida que hizo el ministro de Hacienda acerca de la situación económica. Refiriéndose a la ley de Restricciones, reiteró su confianza en la rápida aprobación de la misma, que quizás quede terminada esta semana. El señor Chapaprieta, después de estudiar algunos votos particulares y enmiendas presentadas, está dispuesto a aceptar parte de ellas. En cuanto a las que no considera aceptables, entre las presentadas por los diputados de la mayoría, el ministro rogará que sean retiradas a fin de que no entorpezcan la rápida discusión de la ley. No anunció ninguna novedad sobre el uso que piensa hacer de la ley, pero insistió en que los funcionarios no sufrirán los daños que se han anunciado. Aludió a la situación en Bolso, que cada día es más favorable.

Se cambiaron impresiones sobre el plan parlamentario. Se convino que las tres leyes que tienen que salir en esta etapa son restricciones, repoblación forestal y reforma de la Reforma agraria.

El señor Portela que desde la constitución de este Gobierno ac-

túa como nexo entre el Consejo y el presidente de las Cortes, fué encargado de ponerse al habla con el señor Alba, conviniéndose en principio que el acta de acusación contra Azaña y Casares Quiroga podría ir el viernes. También tratarán los señores Alba y Portela de la fecha en que pueden verificarse las votaciones de quorum pendientes.

Incidentalmente se habló de la obstrucción de la Liga y alguien apuntó que puede ser debido al disgusto por la situación de la Generalidad respecto a las contribuciones, prometiendo el ministro de Hacienda estudiar el asunto con toda objetividad.

Se habló de las negociaciones pendientes y de la ruptura con Francia. La situación continúa igual, pero parece que hay ambiente mas optimista y no sería extraño que se pudiera llegar a un convenio y cesara la guerra de tarifas.

Fuera de Consejo se habló del acto de Bilbao, lamentando los ministros radicales la inclinación de Azaña hacia los socialistas. Uno de los ministros radicales nos decía a este respecto que la situación era clara: la Izquierda quiere consolidar sus alianzas con los revolucionarios. Nosotros tenemos que reforzar la nuestra con la Ceda y agrarios.

Sobre la reforma de la Reforma agraria, el ministro de Agricultura tiene la impresión de que será duramente combatido. No obstante, el Gobierno se propone ponerla a discusión después de la ley de Restricciones. No cree el señor Velayos que pueda sufrir muchas modificaciones el proyecto, ya que no cabe más que aceptarlo o rechazarlo. Lo lamentable, a juicio del ministro, es el número de votos particulares presentados, casi todos de grupos gubernamentales, proponiéndose hacer algunas gestiones sobre ello.

ELECCIONES PARA EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Se pone a discusión el dictamen nuevamente redactado sobre el proyecto de ley dejando en suspenso las elecciones para renovación de cargos de vocales del Tribunal de Garantías.

El señor GONZALEZ LOPEZ, de Izquierda Republicana, consume un turno en contra de la totalidad.

El MINISTRO DE LA GOBERNACION le contesta: Dice que como los cargos del Tribunal de Garantías tienen que durar cuatro años, la primera renovación de la mitad de sus miembros ha de esperar a que falte ese tiempo. Además los Ayuntamientos que tienen que participar en la elección se encuentran en situación anormal, puesto que ha caducado su mandato.

El señor ARMASA, por la Comisión, dice que ésta no admitió el voto particular del señor Recasens al anterior dictamen porque en él se proponía que los concejales suspensos fueran rehabilitados, al menos transitoriamente, para poder participar en la elección. La Comisión no admitió ese voto porque los concejales suspensos lo han sido a consecuencia de su participación, concomitancia o simpatías con el movimiento revolucionario de octubre.

El señor SALVADOR (Amós) defiende un voto particular. Opina que las elecciones, aun las que se celebren para la primera renovación, han de ser a los dos años.

El MINISTRO DE LA GOBERNACION interviene. Dice que el Gobierno no tiene inconveniente en mantener el criterio de que no se celebren elecciones para miembros del Tribunal de Garantías hasta tanto no se hayan celebrado las elecciones municipales. Señala la situación en que se encuentran los Ayuntamientos a causa de lo cual no se han podido celebrar estas elecciones a su debido tiempo.

El señor ARMASA, por la C., rechaza el voto particular.

HONORIO MAURA se lamenta de que con el estudio de este asunto haya habido una gran falta de seriedad en la C. Afade: Se nos dijo que había un criterio de Gobierno que era el de que se aplazase la elección de miembros del Tribunal de Garantías hasta la elección de concejales, y esto se llevó a dictamen con la protesta del señor Salvador y la suya, y ahora resulta que se nos dice que los seis años son cuatro, que los cuatro son dos, y que los dos son seis. Marca el criterio de la minoría de R. E. de sostener el criterio anteriormente señalado, lamentándose de que no se hayan podido celebrar las elecciones municipales por no estar los Ayuntamientos capacitados para ello. Esto lo considera una vergüenza para la República.

El señor ARMASA, por la Comisión, le contesta. Aclara lo sucedido en la C. y expone que el haber tomado este acuerdo por parte del Gobierno es el que deseaba que la elección se verificase después de los Ayuntamientos hubiesen sido elegidos por elección popular. Por tanto, cree que no es falta de seriedad.

Dice que un Gobierno del que formaba parte personal alguien que está en los bancos de la oposición, efectuó destituciones de Ayuntamientos.

MARTINEZ BARRIO protesta y niega que durante su etapa gubernamental hubiera destitución de Ayuntamientos.

El señor ARMASA se levanta airadamente de su escaño y dice al señor Martínez Barrio que falta a la verdad a sabiendas.

AMOS SALVADOR pide votación nominal para su voto, que es rechazado por 99 votos contra 12, quedando aprobado el dictamen.

Continúa la discusión del proyecto de

Ley de Restricciones

El señor VILLANUEVA defiende un voto particular a la totalidad del dictamen.

El Sr. SANTALO consume un turno de totalidad.

El Sr. CHAPAPIRIETA comienza diciendo que es muy importante para enjuiciar este proyecto tener presente el momento en que el Gobierno se hizo cargo del Poder. Le quedaba un plazo no mayor de 40 días para preparar y discutir un presupuesto para el segundo semestre del año y yo dije entonces a la Cámara que no tenía tiempo de hacer un nuevo presupuesto y

presentaría el que había con algunas modificaciones.

Explicó las razones de este proyecto que ahora discutimos y que había de ser la pieza fundamental del futuro presupuesto. Al hacer el presupuesto para el segundo semestre del año vacié en él todos los gastos y créditos que había desperdigados. Con ello encontré que había un déficit de 750 millones. Pero en este presupuesto ya logré introducir mejoras en los gastos, sobre el primer semestre. De todos modos el déficit lo calculamos entre 750 y 800 millones. Ante esto yo tenía dos caminos: llegar a octubre, presentar un presupuesto enjugando en él cuanto pudiera de ese déficit, pero ¿por qué había de perder estos seis meses y cruzarse de brazos sin intentar ir disminuyendo los gastos? Yo dije el día que leí este proyecto que tenía la intención y la casi seguridad de que con él al final del año 35 el déficit de 800 millones de pesetas podría quedar reducido a 500. Para llegar a ello tenía que realizar tres cosas: primero, reducir los gastos. A este fin he comenzado una labor desagradable: inspeccionar hasta donde he podido para que la distribución de fondos mensual fuera la estrictamente necesaria.

En España ocurre que se necesita hacer unos gastos y que se acude al crédito extraordinario y al mismo tiempo sucede también que se presupuestan cantidades para determinados servicios que luego no se gastan y así se da el caso de que en los dos últimos meses del año se dedican a gastar gratuitamente estas cantidades que han sobrado. El otro camino es buscar las bases de contribución que se hallan ocultas, porque yo entiendo que España está excesivamente recargada de tributos y no se puede ir a un aumento de éstos. Yo tampoco quiero crear nuevos tributos. En un presupuesto deficitario es peligrosísimo ir a una reforma tributaria a fondo. Por ello yo pienso hacerla, pero no en este momento y con el deseo de no aumentar la tributación sino haciéndola mas equitativa en el presupuesto del año actual me limito a lo siguiente: A no autorizar mas gasto de lo imprescindible y procurar el aumento de los ingresos.

Por este sistema he logrado ya que en este mes hayan aumentado éstos en 20 millones de pesetas. Para continuar yo al frente de la cartera de Hacienda necesito esta autorización, porque no me parecería justo buscar un aumento en los ingresos y permitir al mismo tiempo el despilfarrar en algunos departamentos se hace o se puede pedir al Gobierno que nivele el presupuesto cargando el sacrificio en un acto sector y dejando libre este despilfarrar.

¿No habéis dicho todos que el déficit es cada día mas alarmante? Pues entonces ¿qué procedimiento misterioso habéis descubierto para reducir el déficit sin reducir los gastos? Yo no puedo continuar de ministro dejando que la trampa siga y el déficit que hoy es 880 sea mañana 1.000 y al otro mil y pico.

Todas las modificaciones que se hagan amparándose en esta ley de restricciones vendrá a la Cámara en octubre en la nueva ley presupuestaria.

Dice que el proyecto ha tenido en su impugnación dos aspectos.

El señor Amado estimaba que este proyecto debía haber venido por la presidencia del Consejo. En definitiva eso es igual. Pero por tratarse de economías y reformas de carácter presupuestario con miras a reducir el déficit el Gobierno estimó que debía hacerlo el ministro de Hacienda.

Por otra parte se ha dicho que el proyecto robaba el artículo 61 de la Constitución. Este artículo dice que las autorizaciones no tendrán un carácter general sino que habrán de concretar las materias. Si se hubiera presentado el proyecto por el Sr. Amado en el ramo de Guerra, o en cualquier otro departamento, así sin más concreción, se estaría en ese caso, en la Generalidad de que se ha hablado y que la Constitución prohíbe, pero el proyecto es bien concreto.

Se extraña que por esta Cámara en la que se ha votado artículos en los presupuestos que autorizan a los ministros la reorganización de los servicios, suprimiendo personal que podía quedar en situación de excedente, se oponga a esta ley.

Señor Villanueva: si se compara mi ley de restricciones con esa autorización es indudable que aquella es la verdadera autorización sin límites.

Esta ley está hecha para ir a un reorganización a fondo de la Administración española, afecte a quien afecte y calga quien calga. El Sr. Vidal y Guardiola en su discurso citaba el caso de la Junta Nacional de Música. ¿Cuántas y cuántas Juntas de Música hay en el presupuesto!

Cuando un Gobierno viene a pedir autorización para realizar esta

labor, no se puede hablar como el señor Santalo de cosas sospechosas e inconfesables. (Muy bien), Las Cajas especiales. ¿Cuántas hay? Nadie lo sabe. He contado hasta más de sesenta.

Se ha dicho también que esta ley no es necesaria. Que el Poder ejecutivo tiene suficientes medios para llevar a cabo esta reorganización, pero por ejemplo, ¿Cómo yo puedo suprimir un ministerio? ¿Con que autoridad? Y esto no quiere decir que vaya a hacerlo; es poner un caso. Si se ha votado una ley de presupuestos que dice, que manda, se pague a unos funcionarios determinados servicios, necesito otra ley que me autorice para pagarlos o hacer estos gastos en otra forma. Solo teniendo un voto de la Cámara, una imposición del Parlamento puede hacerse. Si yo no tuviera este voto no podría luchar con tantos y tantos intereses creados, ferrejar con los perjudicados. Para esto necesito la fuerza que me da el voto de la Cámara. Y esto sin otra finalidad sin otro deseo que el de servir a mi país.

Si se pidieran facilidades para el Gobierno, créditos para gastar más, podría ser retirado el proyecto, pero cuando se trata de algo que representa una contrariedad al Gobierno no puede hacerlo. Y yo pido a la mayoría que nos ayude a llevar a cabo esta labor (Grandes aplausos). Los diputados se abarcan y felicitan al ministro. El ministro de Estado lee un proyecto de ley).

El señor VIDAL y GUARDIOLA rectifican. Dice que el señor Chapaprieta afirmó que se podrían ahorrar doscientos millones de pesetas, si se respetan los derechos de los funcionarios. ¿Cómo se puede hablar de economías de esta cifra? Si hay abusos, que nadie ha denunciado, no hace falta esta ley, pues el ministro tiene medios para acabar con ellos.

Las autorizaciones solicitadas ya las tiene el Gobierno. ¿Hay abusos? Que traiga el Gobierno una lista de ellos, ya corregidos. Cree que el Gobierno ha debido traer un plan de conjunto en dos etapas.

El señor SANTALO pretende rectificar, pero el señor Alba no se lo permite. Se pasa a la discusión del articulado.

El señor BADIA defiende un voto particular. Dice que el artículo primero es innecesario y perturbador. Presupone resortes que acaso estén lejos del ánimo del Gobierno.

El señor AZA, por la Comisión, lo rechaza.

El señor BADIA pide votación. Queda aplazada, y se levanta la sesión a las nueve y veinticinco.

En Méjico resultan varios muertos en una colisión de carácter político

Entre los partidarios del candidato Garrido Cabanal y las oposiciones

La multitud intentó quemar la casa del citado candidato

MEJICO, 16.—Han resultado varios muertos en un incidente habido en Villa Hermosa, entre partidarios del candidato Garrido Cabanal y las oposiciones.

El gobernador del Estado de Tabasco, Lasira Ortiz, dice que los opositoristas atacaron a los camiones rojas, resultando muertos tres manifestantes de la oposición, y que hay varios heridos.

El jefe de los opositoristas manifiesta que en Méjico se han manifestado dos mil estudiantes pidiendo venganza ante las agresiones de que han sido objeto sus compañeros en Tabasco.

Oradores espontáneos pedían la destrucción de la casa de Garrido.

INTENTAN QUEMAR LA CASA

MEJICO, 16.—Cuando la multitud intentaba poner fuego a la casa de Garrido Cabanal, en esta capital, una terrible granizada dispersó a los manifestantes.

Cien policías custodian la casa.

TRECE BANDIDOS MUERTOS

LEON (ESTADO DE GUANAJATO) 16.—Las tropas federales han matado a trece bandidos, a los que perseguían desde el domingo, por haber hecho incursión en el pueblo de San Diego.

Nuestros lectores deben comprar, en igualdad de condiciones, a las casas que anunciamos

Pero es indispensable advertir en el establecimiento correspondiente que se compra por haber visto el anuncio en EL IDEAL GALLEGO.

Con ella reforzará nuestro ingresos, permitiéndonos mejorar técnicamente el servicio

Las derechas se sienten fortalecidas con actos como el de Baracaldo

Azaña tiene más de común con socialistas y separatistas que con Lerroux

Ha quedado demostrado que en España no hay izquierdas republicanas

MADRID, 16.—En los pasillos se ha comentado bastante el discurso de Azaña en Bilbao. En general se abundaba que con dicho acto se demuestra que en España no hay izquierda republicana. Hay sólo masas socialistas a las que arenga Azaña en la ausencia de los jefes extremistas, y frente a ellas, según decía un ex-ministro de la República, las derechas se sienten fortalecidas con actos como el del domingo. Si habla alguna duda sobre ello, dos o tres actos más como el de Baracaldo, y el bloque gubernamental se hace eterno. Después de esto, se ha comentado la suerte que pueda correr la Ley electoral. La impresión más generalizada es que no se discutirá antes de las vacaciones, pero quizá se afronte la totalidad para precisar actitudes y abrir camino.

Parece que en las izquierdas hay disgusto ante el nuevo sistema electoral, y se habla de abstención en caso de elecciones. Pero en realidad, según opinión generalizada, expresada hoy nuevamente, lo que temen las izquierdas no es el proyecto sino las elecciones mismas.

LA OPINION DE ROYO VILLANOVA

MADRID, 16.—El ministro de Marina, hablando del discurso de Azaña, ha dicho esta tarde que con las normas que propugna, no hay convivencia posible dentro de la República. Se ha demostrado que Azaña no tiene detrás de sí más que socialistas y catalanistas, a quienes está ligado y de quienes por el pecado de halagarlos tendrá que ser siempre esclavo y hacer lo que ellos quieran. Además se ha puesto de manifiesto que tiene más de común con González Peña y Company que con Lerroux.

Con su discurso renuncia ya a gobernar, porque se ha demostrado que no se puede gobernar con socialistas y catalanistas a quienes no importa nada la República, sino su negocio. Otro error gravísimo de Azaña ha sido el de comparar el 14 de abril con el 6 de octubre.

Aludiendo finalmente a las declaraciones optimistas del ministro de Hacienda sobre la situación económica de España, dijo que algo de esa gloria corresponde al Gobierno y es porque en él no hay ni un socialista ni un catalanista.

CLAUDICACION DE UN GOBERNANTE

BERNANTE

MADRID, 16.—El jefe de la minoría radical, señor Iglesias, hablando del discurso de Azaña ha dicho que es sólo una crítica subjetiva. Es la claudicación de un gobernante ante las amenazas del puño cerrado. No se puede equiparar el 14 de abril con el 6 de octubre. Se puede defender la amistad sin caer ante las desatadas furias de una masa formada con la tolerancia criminal de todos los venenos. Todas las doctrinas y prédicas se evaporan ante la magnitud del pecado de congraciarse con estas masas, halagando los más condenables instintos. Esta masa se sirve de Azaña para peralstar en su fuerza destructora y conseguir un poder que el propio Azaña proclama como sentimiento de terror al suponer que se han de recordar los años del bienio como llantos.

HABLA PORTELA

MADRID 16.—El ministro de la Gobernación, preguntado sobre el resultado de la entrevista con el presidente de las Cortes y sobre el orden de discusión de los asuntos del orden del día y del momento en que ha de discutirse la proposición de acusación contra Azaña y Casares, dijo que no se había señalado el momento preciso en que se han de discutir estos temas. No se ha concretado nada respecto al último punto. No sabe si irá al final. De todas formas no será muy adelantada esta discusión. La fecha dependerá de la marcha de los proyectos. Desde luego las Cortes no se cerrarán sin discutir este asunto, pues así lo ha prometido el Gobierno.

Hablando luego del proyecto electoral, dijo que debe discutirse en esta etapa.

Preguntado sobre el discurso de Azaña, dijo que no conoce con exactitud los puntos de vista mantenidos por Azaña. El llamado a opinar, por otra parte, es el jefe del Gobierno.

Se le dijo que las izquierdas que simpatizan con Azaña, tal como va el proyecto electoral, no acudirían a las elecciones, y contestó que eso sería grave y debe tenerse en cuenta, pero está convencido de que el proyecto será discutido con amplio espíritu para que quede el mayor número de opiniones.

Acerca de la jornada normal del domingo en París, dijo que hay que destacar que el Gobierno francés ha sabido mantener a cada uno de los grupos en su sitio, demostrando con ello su autoridad y su firmeza. Esto para España es muy importante.

PROGRAMA PARLAMENTARIO

MADRID, 16.—Después de la sesión del señor Alba, dijo: Mañana a primera hora liquidación del incidente habido entre los señores Morelo y Martínez Barrio. Después proposición no de ley del señor Calvo Sotelo aplazada hace unos días sobre política municipal y después ley de restricciones.

—Como ustedes saben—agregó en el Consejo se habló del programa parlamentario encomendado al ministro de la Gobernación que se entrevistará conmigo para tratar de ello.

En efecto, nos hemos reunido y mañana me propongo entrevistarme con el jefe del Gobierno y con el señor Gil Robles para ultimar el plan.

Preguntado cuando iría la propuesta de acusación contra el señor Azaña, contestó que se había hablado del jueves de la semana próxima, pero que él prefería que fuese el sábado de esta semana y después cerrar las Cortes. Me propongo ponerme al habla con las oposiciones para conocer su actitud, y ver si fuera posible todo esto en armonía con la marcha de los debates parlamentarios.

Destacó el desarrollo normal de la ley de restricciones. Únicamente tiene en su contra a la minoría regionalista, de la cual me atrevo a esperar un cambio en su actitud, y salvados sus puntos de vista por las restantes minorías, es posible que no sea difícil la aprobación de este proyecto de ley.

EL SABADO SE CERRAN LAS CORTES?

MADRID, 16.—Según ha manifestado el señor Barcia, en una conversación sostenida con el presidente de la Cámara, cree que será el sábado cuando se discuta la acusación contra Azaña, ya que ha de estar en el orden del día tres fechas antes de comenzar a discutirse y que también cree que será dicho día cuando terminen las labores del Parlamento.

HOY, CONSEJO EN PALACIO

MADRID, 16.—Mañana, bajo la presidencia del jefe del Estado, se celebrará Consejo de ministros en el Palacio Nacional.

ALUMBRAMIENTOS DE AGUAS

MADRID, 16.—El conde de Vellelano ha hecho un ruego al presidente del Consejo interesando que no se interrumpa la tramitación de los expedientes de alumbramiento de aguas, motivados por peticiones de los Ayuntamientos, que hayan tenido entrada en el Ministerio hasta el 5 de mayo anterior, ya que de otro modo se interiría un grave daño a los Ayuntamientos peticionarios.

PROCESO QUE PASA AL ARCHIVO

MADRID, 16.—En cumplimiento de la ley de 10 de mayo de 1934, el Congreso remitió al Tribunal Supremo toda la documentación del expediente Picaso relacionada con la tragedia de Annual, documentos que obraban en poder de la extinguida Comisión de responsabilidades de las Constituyentes.

La Sala segunda con fecha de hoy ha dictado auto disponiendo se archive el proceso, pues las únicas responsabilidades que tal vez pudieran derivarse serían de carácter político.

La Santa Sede envía una nota diplomática al Reich

Quejándose de las violaciones del Concordato

CIUDAD DEL VATICANO, 16.—La Santa Sede ha enviado al Gobierno del Reich una nota diplomática de la que facilita las líneas principales al "Osservatore Romano". Según este periódico, en la nota se mencionan las constantes violaciones del Concordato, apoyándose en discursos y textos oficiales, para demostrar que las autoridades alemanas inspiran y alientan incluso esas violaciones que son, entre otras, la ley de esterilización, contraria a la moral cristiana, los ataques al libre ejercicio de las Asociaciones católicas y a la Prensa católica.

AGUA DE SINGORA
EL MEJOR VIGORIZADOR DE CABELLO A BASE DE AZUFRE. LIMPIA LA CABEZA. QUITA LA CASPA Y ESTIMULA EL CRECIMIENTO DEL PELO.
INFALIBLE PARA DEVOLVER GRADUALMENTE A LOS CABELLOS SU COLOR NATURAL.
DE VENTA: PERFUMERIA DE LA VIUDA DE ESPIN, CANTON GRANDE.—DROGUERIA Y FARMACIA DE J. VILLAR, CALLE REAL "EL CAPRICHIO", REAL, 16.—DROGUERIA DE BERNIEJO.—BAZAR OTERO, CALLE REAL.—L ACORUSA.

Juventud Masculina de Acción Católica

LA EXCURSION A PONTEVEDRA

Ayer se celebró en el local social de esta Juventud la anunciada reunión de todos los Centros parroquiales...

El presidente del Centro, Marcelino Escudero, expuso en breves palabras los diferentes puntos que constituyen el programa esencial...

Se acordó como hora de salida del Obelisco, las cinco de la mañana, rogando la más estricta puntualidad para lograr llegar a Pontevedra al primero y primordial acto de clausura...

El precio del viaje es para todos los socios de ocho pesetas.

Al final de las discusiones y cambio de impresiones, dirigió unas breves palabras el culto consiliario del Centro don Santiago Fernández...

La inscripción de excursionistas terminará el jueves, a las nueve de la noche...

"Galicia Clínica"

Acaba de publicarse el número correspondiente a este mes de esta prestigiosa revista profesional en la que figuran reputadas firmas...

"Profilaxis sanitaria" por el Dr. Gutiérrez Moyano; "El Dispensario Antituberculoso, primer centro de acción en la lucha antituberculosa" por el Dr. Vivanco y Benegas...

Palacio de Justicia

TRIBUNAL DE URGENCIA

La Sala de Vacaciones de esta Audiencia, se constituyó ayer mañana para entender en una causa comprendida en la Ley de Orden público...

En sus conclusiones provisionales, el teniente fiscal señor González Villamil interesó para cada uno de los procesados la pena de dos meses y un día de arresto mayor...

Después de la defensa, realizada por el letrado don Manuel Martínez, el Tribunal de Urgencia, considerando los hechos de autos como constitutivos de una falta prevista y castigada en el artículo 565, párrafo sexto del Código Penal...

TRIBUNAL ORDINARIO

También entendió ayer mañana la Sala de Vacaciones en una causa procedente del Juzgado de Instrucción del distrito del Instituto de esta capital, contra Ramiro Castro Ares...

En el accidente, resultaron lesionados los ocupantes del carro, Manuel Fuentes Fernández y José Rodríguez López. El Fuentes Fernández curó de las lesiones sufridas a los 22 días...

A Ramiro Castro Ares lo defendió el letrado señor Dafonte (don Carlos) y a la empresa del autobús, el letrado señor González Rodríguez (D. Juan).

EL IDEAL GALLEGO

se vende en Guirrita Domingo Paz, en "Casa Tomé", a las seis de mañana

Publicaciones oficiales

La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Orden de Hacienda disponiendo la creación y fabricación por la Fábrica nacional de la Moneda y Timbre...

Otra ídem autorizando la emisión de sellos de Correos de valor de diez a quince céntimos, para conmemorar la celebración de la Exposición filatélica que se celebrará en Madrid en abril de 1936.

Otra ídem circular estableciendo normas generales relativas a viajes en ferrocarril para todo el personal del Instituto de Carabineros...

Otra de Gobernación, convocando concurso-oposición para proveer dieciséis plazas de vigilantes-conductores afectos al parque móvil de la Dirección general de Seguridad.

Otra de Hacienda autorizando a don Francisco Lorea, propietario de la línea de autos de Villagarcía de Arosa al Grove...

Otra de Industria, aprobando los itinerarios presentados por la Transatlántica para el segundo semestre del año en curso.

EL "DIARIO DE LA GUERRA"

MADRID, 16.—El "Diario Oficial de Guerra" publica una circular resolviendo que los Cuerpos, centros y dependencias del Ejército de la Península, Baleares y Canarias...

El col de Braus, puntuaba para el gran premio de la montaña, se encuentra a veinte kilómetros de la salida. El primer grupo que se presenta a su pie está mandado por el italiano Di Paceo...

Una de las primeras víctimas es el italiano Bergamachi. Di Paceo Amberg, Teani y Ruozzi empezaban la escalada. A escasa distancia, Romain Maes, Bergamachi, Pellissier y Lapelle, ruedan mal...

Por otra orden circular se dispone que en la inspección de los trabajos de armamentos y defensa terrestre de las Bases navales se concentrará todo lo que afecte a planes de artillado y obras de defensa...

EL TIEMPO

DATOS LOCALES DE AYER

Presión atmosférica 767 mm. con tendencia al alza. Viento del O. con velocidad de 2 metros por segundo. Temperatura a las 23 horas, 17 grados. Máxima 23°8 y mínima 13°4.

San Sebastián.—ENE. flojito, bruma, visibilidad regular, temperatura 20. Santander.—N. flojito, casi despejado, visibilidad regular, mar rizada, temperatura 21.

El lazarrillo de un ciego se cae por el buco de una escalera. Turistas ingleses en Vigo. VIGO 16.—Esta mañana un muchacho de 16 años llamado Antonio Ferreiro Alonso...

SERVICIO METEOROLOGICO

MADRID, 16.—Ha disminuido algo de intensidad la borrasca de Islandia, que camina lentamente hacia el Este. En cambio se intensifican ligeramente las presiones bajas del Sur de Escandinavia y el Báltico.

Tempo probable para España: Cantabria y Galicia, cielo nuboso o nebuloso; resto de España, buen tiempo de cielo con pocas nubes, aumento de la temperatura...

LIBRERIA "LINO PEREZ" Manolita Pérez Rodríguez Fernin Galán 43 (antes Real) La Coruña

Padre LABURU a la venta en esta librería. MOVIMIENTO DEL PUERTO VIGO 16.—Vapores llegados: español "Plus Ultra", de La Coruña...

La Vuelta Ciclista a Francia

La XI etapa fué ganada por Romain Maes

Que logró entrar solo en Niza

NIZA, 16.—A las 3'30. hora francesa, se da la salida para la XI etapa, en medio de una multitud imponente que aclama a los corredores.

UN MINUTO DE SILENCIO

Antes de iniciarse la carrera, los routiers y seguidores guardan un minuto de silencio en memoria y homenaje al corredor español Francisco Cepeda.

VIETTO SE QUEJA

Vietto se queja de fuertes dolores en las rodillas e intenta abandonar, pero sus compañeros de equipo lo logran disuadir. El líder de la vuelta, Romain Maes, se muestra en espléndida forma.

EL COL DE BRAUS

El col de Braus, puntuaba para el gran premio de la montaña, se encuentra a veinte kilómetros de la salida. El primer grupo que se presenta a su pie está mandado por el italiano Di Paceo...

Una de las primeras víctimas es el italiano Bergamachi. Di Paceo Amberg, Teani y Ruozzi empezaban la escalada. A escasa distancia, Romain Maes, Bergamachi, Pellissier y Lapelle, ruedan mal...

Por otra orden circular se dispone que en la inspección de los trabajos de armamentos y defensa terrestre de las Bases navales se concentrará todo lo que afecte a planes de artillado y obras de defensa...

Los dos Maes siguen fuerte y logran despegarse de sus adversarios y faltando tan solo 17 kilómetros Romain Maes, demostrando su forma, aumenta la velocidad sin que nadie pueda tomar contacto con él.

La Guardia civil ha puesto a disposición del Juzgado a cinco individuos que encontró en dichos alrededores. Han prestado declaración varios testigos.

Se establece del siguiente modo: primero, Romain Maes, 4-24-53; segundo, Silverio Maes, 4-25-28; tercero, Camusso, el mismo tiempo; cuarto, Teani, 4-25-50; quinto, Lapelle, 4-25-20; sexto, Rouzzi, 4-27-26; séptimo, Speicher, 4-28-4; octavo, Agehambeuz, en el mismo tiempo.

LA CLASIFICACION

Se establece del siguiente modo: primero, Romain Maes, 4-24-53; segundo, Silverio Maes, 4-25-28; tercero, Camusso, el mismo tiempo; cuarto, Teani, 4-25-50; quinto, Lapelle, 4-25-20; sexto, Rouzzi, 4-27-26; séptimo, Speicher, 4-28-4; octavo, Agehambeuz, en el mismo tiempo.

El lazarrillo de un ciego se cae por el buco de una escalera

Turistas ingleses en Vigo

VIGO 16.—Esta mañana un muchacho de 16 años llamado Antonio Ferreiro Alonso, natural de Salvatierra, que servía como lazarrillo a un ciego, se cayó desde el pasamanos del segundo piso de una casa de la calle de Santa Ana...

TURISTAS INGLESES

VIGO 16.—Esta madrugada entró en puerto, procedente de Southampton, el vapor inglés "Montrose", conduciendo a bordo 683 turistas británicos. Casi todos ellos desembarcaron, recorrieron la ciudad y realizaron excursiones a Bayona, La Guardia, Tuy y Santiago.

MOVIMIENTO DEL PUERTO VIGO 16.—Vapores llegados: español "Plus Ultra", de La Coruña...

Consejos internacionales católicos de San Sebastián

Angel Herrera habla de las doctrinas sociales de la Iglesia

SAN SEBASTIAN, 16.—Han seguido los consejos internacionales católicos con una misa a la siete y media, a la que asistieron profesores y alumnos.

Las explicaciones corrieron a cargo de don Angel Herrera, don Celso Arévalo y don Jesús Enciso. El señor Arévalo trató sobre "La ciencia isidoriana y su influencia en Europa".

Habla sobre lo que representa la gran figura de San Isidoro de Sevilla en las ciencias naturales y se refiere concretamente a la Enciclopedia, considerando a ésta como una creación del genio español puesto que San Isidoro es el autor de la primera Enciclopedia.

El doctor Jesús Enciso explica la primera lección sobre "Teología Paulina", que ha versado sobre el tema "Posición de Pablo en el cristianismo primitivo".

El presidente de la Junta Central de Acción Católica, don Adgei Herrera, habló del tema "Como plantea León XIII la cuestión social", afirma que el fenómeno más lamentable de la historia de la Iglesia es la falta de penetración entre el pueblo y las ideas de León XIII y hace una semblanza de este gran Pontífice.

Señala la distinción entre la "Rerum Novarum" y la "Quadragesimo Anno": la primera se refiere concretamente a la condición de obreros y la segunda amplia el campo de misión y se ocupa de la restauración de la sociedad cristiana.

Trata de la distribución injusta de la riqueza y destaca lo relativo a la corrupción de las costumbres que es causa fundamental del desorden social. Insiste en la paradoja de la dificultad y urgencia que requiere para su solución el problema social y dirige un llamamiento a la juventud para que afirme su atención en todos estos problemas.

El señor Herrera, así como los otros conferenciantes, fueron muy aplaudidos.

Es incendiado un autobús en Barcelona

BARCELONA, 16.—El juez militar de guardia ha comenzado la instrucción del sumario por el incendio de un autobús esta madrugada en la carretera de San Adrián de Besos, primer sabotaje que se comete después de declararse el estado de guerra.

La Guardia civil ha puesto a disposición del Juzgado a cinco individuos que encontró en dichos alrededores. Han prestado declaración varios testigos.

Parece ser que el autobús venía de Santa Coloma con unos 20 viajeros y al llegar al puente de San Adrián tres desconocidos que iban enmascarados, pistola en mano, hicieron bajar a los viajeros y a los empleados y con una garrafa de líquido inflamable prendieron fuego al coche que quedó destruido.

NECROLOGIA

En esta capital falleció ayer, confortado con los auxilios espirituales, nuestro distinguido convecino don Juan Rey López. Persona activa y de grandes dotes de simpatía, gozaba de la amistad pronta de todos cuantos le trataban.

El peaar honró que en estos momentos sufre su familia, acompañamos en el dolor, muy en especial a su viuda doña Carmen Ferrero Andrade.

con general; ídem "Moncho", de San Pedro de Pinatar, con sal. Despachado: español "Plus Ultra", para Canarias, con general. Veleros: entró el "Torre", de Villagarcía, con adqueños. Salto el "María del Carmen", para Camariñas, en lastre.

TRUIDAS

SEVILLA 16.—De Ecija dicen que en el pueblo de la Ribera del Conil un incendio ha destruido cuatro casas de familias humildes que han quedado sin ajuar y sin albergue.

EL BANDIDO "EL ALMIREZ"

MURCIA, 16.—Ingresó en el Penal de Cartagena el bandido "El Almirante", que asesinó en la sierra de Ronda a un guardia civil y que fué indultado de la pena de muerte.

El problema de los transportes mecánicos en Galicia

Saliendo al paso de una campaña insidiosa

Se nos pide la inserción de las siguientes líneas: Publicado en la "Gaceta de Madrid" de 14 del actual el Decreto del Ministerio de Obras Públicas...

Examinado dicho Decreto desde un punto de vista imparcial, nada se observa en el mismo, si se exceptúan las fianzas que al ser resultan un poco elevadas, que directa y indirectamente ataca de modo formal al ejercicio de esta industria.

Examinado dicho Decreto desde un punto de vista imparcial, nada se observa en el mismo, si se exceptúan las fianzas que al ser resultan un poco elevadas, que directa y indirectamente ataca de modo formal al ejercicio de esta industria.

Examinado dicho Decreto desde un punto de vista imparcial, nada se observa en el mismo, si se exceptúan las fianzas que al ser resultan un poco elevadas, que directa y indirectamente ataca de modo formal al ejercicio de esta industria.

Examinado dicho Decreto desde un punto de vista imparcial, nada se observa en el mismo, si se exceptúan las fianzas que al ser resultan un poco elevadas, que directa y indirectamente ataca de modo formal al ejercicio de esta industria.

En Sevilla se declara un incendio en la estafeta de Correos de la estación

SEVILLA 16.—En la estafeta de Correos de la estación se declaró esta tarde un incendio quedando destruidas bastantes sacas de correspondencia y valores.

Parece que el fuego fué intencionado. Quedando destruidas bastantes sacas de correspondencia y valores.

En la Generalidad continúa la revisión de cuentas

Entre las partidas que no tienen justificante, figura una de 1.200.000 pesetas. Ann no fué juzgado el gasto del entierro civil de Masía.

BARCELONA, 16.—Esta tarde estuvo reunido el Gobierno de la Generalidad. A la salida, se facilitó una nota oficiosa dando cuenta de que se había acordado designar una asesoría compuesta de funcionarios adscritos a la Presidencia...

CUATRO CASAS DESTROYIDAS

SEVILLA 16.—De Ecija dicen que en el pueblo de la Ribera del Conil un incendio ha destruido cuatro casas de familias humildes que han quedado sin ajuar y sin albergue.

EL PRESIDENTE DE LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS

SEVILLA 16.—El Juzgado ha dictado auto de procesamiento y prisión contra José Estrada, presidente de las Juventudes socialistas de Sevilla, por atentado a la forma de Gobierno en conceptos vertidos durante su discurso del domingo.

SEVILLA 16.—El Sr. Pich y Pons dijo, terminada la reunión, que se había hablado de la revisión de cuentas y que hasta el momento se había encontrado una partida de un millón 200.000 pesetas que no tiene justificante. Y hay 400.000 pesetas de Gobernación cuya inversión tampoco está justificada.

Don Juan Rey López. Falleció hoy a las siete y media de la mañana. Después de recibir los auxilios espirituales, y a los 72 años de edad. R. I. P.

OCTAVO ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Entolgo Canel Maceda Y DE SU HIJO Don José Canel de la Riega. Que fallecieron el día 17 de Julio de 1917 y el 16 de Mayo del mismo año. R. I. P.

LIBRERIA "LINO PEREZ" Manolita Pérez Rodríguez Fernin Galán 43 (antes Real) La Coruña. Las Conferencias del Padre LABURU a la venta en esta librería.

La regata inaugural de 'anduriñas' fué ganada por el balandro VI Exposición de Avicultura número 27, patroneado por el entrenador del 'Artabro', señor Guyatt

ráfagas

Un repaso—el repaso tradicional de los miércoles—a la actualidad deportiva.

Fútbol... Silenciosamente, modestamente, a despecho de la indiferencia de aquellos que un día se llamaron aficionados...

Y el Club-Führer ha conseguido algo de lo que puede muy justamente llamarse: Ha conseguido regenerar moralmente a sus jugadores...

Primeramente se sancionó en Lugo, por la mínima diferencia. Ahora se ha triunfado en Monforte por dos tantos.

¡Adelante!... ¡Ojalá!... La Vuelta a Francia lo acapara todo.

A la terminación del capítulo alpino, el equipo español ni es equipo...

Hace dos años un solo español participante cubrió de gloria nuestro pabellón deportivo. Este año trece españoles han borrado hasta el último vestigio de aquella gloria...

Entre tanto, lo que queda de serpiente culticlor después de la criba de los Alpes—y después de la criba de la Muerte—se sigue arrastrando por las carreteras del Midi...

A la cabeza persiste el belga Roemer Maes, poseedor de la camiseta amarilla desde el primer día de la Vuelta.

Lograría conservarla por espacio de más días? Y sobre todo, ¿entrará con ella el día 28 en el Parque de los Principes?

Es demasiado el día con que se están entregando estos días a devorar kilómetros Speicher, Camusso y Bergamasci para que el de Flandes pueda pelear confiadamente...

Fútbol, otra vez... El Celta ha vendido al Athletic de Madrid su defensa Valcarlos, el jugador más renombrado de Galicia.

Las lamentaciones que se escribieron en Vigo cuando el Deportivo se despidió de Cha-ho y Diez, reproducimos ahora nosotros, bien a nuestro pesar.

Es muy triste que los mejores valores del fútbol gallego hayan a dar gloria a otros colores regionales.

Ayer, día del Carmen, la primera regata de la cornuésima serie de balandros del tipo 'Anduriña'...

Una confirmación más del éxito de nuestra industria náutica local. Y la creación de un aforismo de estirpe verdenera:

"La primera regata que Dios entra en la de la Patrona de la Mar..."

PARA NO TENER NUNCA GRANOS, es lo mejor darse por las noches a la cara un poco de Jugo de Loto...

POMADA CEREO. Crema úlcera, eczemas, quemaduras, sabañones, l. morrolides y piel...

ABOGADO - PROCURADOR Manuel Sendón Amado

Cursillos especiales para ingreso en el Magisterio

TECNICA DEL REMO

VI Del entrenamiento.—Antes de empezar un entrenamiento es preciso que los remeros estén impuertos, individualmente y de las reglas de remar...

Esta homogeneidad es fundamental para un equipo, ya que es lo que le da su mayor fuerza...

Entrenamiento en tierra.—Después de todo, lo dicho y sabiendo lo que es una regata...

Entre tanto, lo que queda de serpiente culticlor después de la criba de los Alpes...

Ayer como festividad de la Virgen del Carmen, Patrona del Mar, se celebraron las primeras regatas de Anduriñas de la temporada.

Corrieron los siguientes balandros: número 1 de Max Borrell; 2. Posse; 3. Calixto; 5. Montel; 6. Prieto Puga; 7. Viejuez; 8. Losada; 9. Salorio; 10. Pou; 11. Villamayor; 12. Arizemendi; 13. Go-yanas; 14. Iglesias; 15. Pardo Argüelles; 16. Soto; 18. Miguel; 19. Moro; 20. Demetrio; 21. Zincke; 22. Vila; 27. Reboredo.

Se disputaron las Copas del Presidente de la Audiencia, Café Galicia y Presidente del Nuevo Club en un triángulo a tres vueltas...

Los pueden ser mortales. El remo hace una respiración en cada estropeada, respiración obligatoria y no voluntaria...

Para aumentar esa capacidad hay que obligar a los pulmones a trabajar en toda su intensidad...

El remo, searrata mucho los músculos y por lo tanto las articulaciones del hombre y cada una de ellas...

En resumen, una regata ganada por la veteranía de los Fostros. La sección de vela del Náutico puede estar orgullosa de esta primera regata de Anduriñas.

Convocatorias, retos y otras notas

El Club Deportivo Ciudad ha leído con gran estupor que el C. Laurean había vencido al Deportivo Ciudad por 3-2...

Después de efectuado este ejercicio, agarrarán una fila, la que tiene las piernas por debajo...

El equipo de la Fábrica de Tabacos, reía al Santísimo de Abe-gondo y al Cecebras para jugar un partido el día que dichas sociedades lo crean...

Después de una junta general se procedió a elección de directivos eligiéndose a la siguiente proclamación: Presidente don José Díaz Pérez...

Y por mediación de estas líneas reía al Crucero el próximo domingo 21, a las 10 y media, en la Estrada el equipo reserva.

La contestación, Oimos, 24, bajo.

El Coruña está dispuesto a jugar el próximo domingo contra el Deportivo

EN ESTE PARTIDO SE DISPUTARÁ UN TROFEO

Al fin se ha llegado a un acuerdo para que el próximo domingo día 21 se enfrenten en Riazor el Deportivo y Coruña.

No era esta la ocasión más oportuna, para el Coruña, toda vez que está en trance de reorganizarse para jugar la próxima temporada...

Lo que vi en las regatas de ayer

Ayer como festividad de la Virgen del Carmen, Patrona del Mar, se celebraron las primeras regatas de Anduriñas de la temporada.

Corrieron los siguientes balandros: número 1 de Max Borrell; 2. Posse; 3. Calixto; 5. Montel; 6. Prieto Puga; 7. Viejuez; 8. Losada; 9. Salorio; 10. Pou; 11. Villamayor; 12. Arizemendi; 13. Go-yanas; 14. Iglesias; 15. Pardo Argüelles; 16. Soto; 18. Miguel; 19. Moro; 20. Demetrio; 21. Zincke; 22. Vila; 27. Reboredo.

Se disputaron las Copas del Presidente de la Audiencia, Café Galicia y Presidente del Nuevo Club en un triángulo a tres vueltas...

Los pueden ser mortales. El remo hace una respiración en cada estropeada, respiración obligatoria y no voluntaria...

Para aumentar esa capacidad hay que obligar a los pulmones a trabajar en toda su intensidad...

El remo, searrata mucho los músculos y por lo tanto las articulaciones del hombre y cada una de ellas...

En resumen, una regata ganada por la veteranía de los Fostros. La sección de vela del Náutico puede estar orgullosa de esta primera regata de Anduriñas.

Convocatorias, retos y otras notas

El Club Deportivo Ciudad ha leído con gran estupor que el C. Laurean había vencido al Deportivo Ciudad por 3-2...

Después de efectuado este ejercicio, agarrarán una fila, la que tiene las piernas por debajo...

El equipo de la Fábrica de Tabacos, reía al Santísimo de Abe-gondo y al Cecebras para jugar un partido el día que dichas sociedades lo crean...

Después de una junta general se procedió a elección de directivos eligiéndose a la siguiente proclamación: Presidente don José Díaz Pérez...

Y por mediación de estas líneas reía al Crucero el próximo domingo 21, a las 10 y media, en la Estrada el equipo reserva.

La contestación, Oimos, 24, bajo.

El Coruña está dispuesto a jugar el próximo domingo contra el Deportivo

EN ESTE PARTIDO SE DISPUTARÁ UN TROFEO

Al fin se ha llegado a un acuerdo para que el próximo domingo día 21 se enfrenten en Riazor el Deportivo y Coruña.

No era esta la ocasión más oportuna, para el Coruña, toda vez que está en trance de reorganizarse para jugar la próxima temporada...

Lo que vi en las regatas de ayer

Ayer como festividad de la Virgen del Carmen, Patrona del Mar, se celebraron las primeras regatas de Anduriñas de la temporada.

Corrieron los siguientes balandros: número 1 de Max Borrell; 2. Posse; 3. Calixto; 5. Montel; 6. Prieto Puga; 7. Viejuez; 8. Losada; 9. Salorio; 10. Pou; 11. Villamayor; 12. Arizemendi; 13. Go-yanas; 14. Iglesias; 15. Pardo Argüelles; 16. Soto; 18. Miguel; 19. Moro; 20. Demetrio; 21. Zincke; 22. Vila; 27. Reboredo.

Se disputaron las Copas del Presidente de la Audiencia, Café Galicia y Presidente del Nuevo Club en un triángulo a tres vueltas...

Los pueden ser mortales. El remo hace una respiración en cada estropeada, respiración obligatoria y no voluntaria...

Para aumentar esa capacidad hay que obligar a los pulmones a trabajar en toda su intensidad...

El remo, searrata mucho los músculos y por lo tanto las articulaciones del hombre y cada una de ellas...

En resumen, una regata ganada por la veteranía de los Fostros. La sección de vela del Náutico puede estar orgullosa de esta primera regata de Anduriñas.

Convocatorias, retos y otras notas

El Club Deportivo Ciudad ha leído con gran estupor que el C. Laurean había vencido al Deportivo Ciudad por 3-2...

Después de efectuado este ejercicio, agarrarán una fila, la que tiene las piernas por debajo...

El equipo de la Fábrica de Tabacos, reía al Santísimo de Abe-gondo y al Cecebras para jugar un partido el día que dichas sociedades lo crean...

Después de una junta general se procedió a elección de directivos eligiéndose a la siguiente proclamación: Presidente don José Díaz Pérez...

Y por mediación de estas líneas reía al Crucero el próximo domingo 21, a las 10 y media, en la Estrada el equipo reserva.

La contestación, Oimos, 24, bajo.

La actualidad deportiva en Santiago

LOS PARTIDOS DE SEGUNDA CATEGORÍA EN EL STADIUM

Ante numeroso público dieron comienzo los partidos de segunda categoría. En este primer encuentro actuaron el 'Athletic de Vista Alegre' y el 'Rojos'...

Por la mañana se debían celebrar varios partidos, pero fueron suspendidos.

LOS EQUIPOS SANTIAGUESES EN LA CIUDAD HERCULINA

Salieron de Santiago numerosas excursiones para La Coruña con objeto de presenciar los partidos de "El Imperial", "Once piratas" y "El Español B"...

Procedentes de Pontevedra, estuvo en esta ciudad una gran excursión ciclista en que figuraba cerca de un centenar de excursionistas...

Regatas de traineras

La Federación Gallega de Remo, ha señalado como fechas fijas para las regatas de traineras que en el presente año han de tener lugar en nuestro puerto...

El próximo domingo, día 21, se desplazará el Sporting Melende a Mugardos para contender en partido amistoso entre ambos.

El domingo se enfrentaron en el campo del Fortalezza el Everton y el Marliana Pineda.

MELILLA.—En una reunión celebrada en esta ciudad luchó el campeón del mundo de los gallos Sangchilli contra el norteño Riambaú...

ISIDORO GAZTANAGA VENCIDO POR BIRKIE

EL ALEMÁN GANÓ POR PUNTOS

EL DOMINGO SE ENFRENTARON EN EL CAMPO DEL FORTALEZZA EL EVERTON Y EL MARLIANA PINEDA.

Partidos amistosos

EL MEICHENDE A MUGARDOS

EL DOMINGO SE ENFRENTARON EN EL CAMPO DEL FORTALEZZA EL EVERTON Y EL MARLIANA PINEDA.

MELILLA.—En una reunión celebrada en esta ciudad luchó el campeón del mundo de los gallos Sangchilli contra el norteño Riambaú...

Exposición de Avicultura

Ante numeroso público y con asistencia de las autoridades y buen número de representantes de entidades locales...

Sección primera.—Lotes de un gallo y dos gallinas de razas nacionales, con padrón: Primero y segundo premios...

Sección segunda.—Lotes de un gallo y dos gallinas de razas extranjeras—Cochinchinas: primer premio a don Juan González Barros...

Sección tercera.—Lotes de un gallo y cuatro gallinas de razas nacionales, con padrón: Castellana negra: primer premio...

Sección cuarta.—Lotes de un gallo y cuatro gallinas de raza extranjera nacidas y criadas en España.—Brahma: primer premio...

Sección quinta.—Lotes de tres gallos y cinco gallinas del país: Diploma de Colaboración, a don Fidel Pérez.

Sección sexta.—Parejas de pavos y pintadas de cualquier raza y variedad: Guinea: primer premio...

Sección séptima.—Trío de patos de cualquier raza.—Faki Campbell: Segundo premio...

Sección octava.—Pareja de Ocas y Gansos de cualquier raza.—Ocas de Tolosa: primer premio...

Sección novena.—Pareja de palomas de cualquier raza.—Primer premio: a don Antonio Veiga...

Sección décima.—Pareja de conejos de cualquier raza.—Primer premio: a don Antonio Veiga...

Sección undécima.—Material adecuado a esta industria: Terceros premios...

Sección duodécima.—Premio de Honor y copa de la Dirección General de Ganadería...

Sección treceava.—Premio de honor y copa de la Asociación General de Avicultores de España...

Sección catorceava.—Premio de honor y copa de la Asociación General de Avicultores de España...

Sección quinceava.—Premio de honor y copa de la Asociación General de Avicultores de España...

don Antonio Veiga Alcázar, al mismo, Polonesa gris perla...

Sección decima.—Parejas de conejos de cualquier raza.—Primer premio: a don Antonio Veiga...

Sección onceava.—Premio de honor y copa de la Asociación General de Avicultores de España...

Sección doceava.—Premio de honor y copa de la Asociación General de Avicultores de España...

Sección treceava.—Premio de honor y copa de la Asociación General de Avicultores de España...

Sección catorceava.—Premio de honor y copa de la Asociación General de Avicultores de España...

Sección quinceava.—Premio de honor y copa de la Asociación General de Avicultores de España...

Sección dieciséava.—Premio de honor y copa de la Asociación General de Avicultores de España...

Sección dieciséava.—Premio de honor y copa de la Asociación General de Avicultores de España...

Sección veinteava.—Premio de honor y copa de la Asociación General de Avicultores de España...

Sección veintéava.—Premio de honor y copa de la Asociación General de Avicultores de España...

Sección veintinueva.—Premio de honor y copa de la Asociación General de Avicultores de España...

Sección treintaava.—Premio de honor y copa de la Asociación General de Avicultores de España...

Sección treinta y una.—Premio de honor y copa de la Asociación General de Avicultores de España...

Sección treinta y dos.—Premio de honor y copa de la Asociación General de Avicultores de España...

Sección treinta y tres.—Premio de honor y copa de la Asociación General de Avicultores de España...

Sección treinta y cuatro.—Premio de honor y copa de la Asociación General de Avicultores de España...

Sardiñeiro

SARDINEIRO.—Fiesta escolar. Con motivo del fin de curso, celebró en las escuelas nacionales...

Los fiestas del Carmen.—Trabajo activamente para allegar los recursos necesarios para las festividades de la Virgen del Carmen...

Los fiestas del Carmen.—Trabajo activamente para allegar los recursos necesarios para las festividades de la Virgen del Carmen...

Los fiestas del Carmen.—Trabajo activamente para allegar los recursos necesarios para las festividades de la Virgen del Carmen...

Los fiestas del Carmen.—Trabajo activamente para allegar los recursos necesarios para las festividades de la Virgen del Carmen...

Los fiestas del Carmen.—Trabajo activamente para allegar los recursos necesarios para las festividades de la Virgen del Carmen...

Los fiestas del Carmen.—Trabajo activamente para allegar los recursos necesarios para las festividades de la Virgen del Carmen...

Los fiestas del Carmen.—Trabajo activamente para allegar los recursos necesarios para las festividades de la Virgen del Carmen...

Los fiestas del Carmen.—Trabajo activamente para allegar los recursos necesarios para las festividades de la Virgen del Carmen...

Colonias Escolares Coruñesas

SUSCRIPCIÓN A BENEFICIO DE LAS MISMAS

Reunión Recreativa e Instructiva de Artesanos, 25 pesetas; don Juan Otero, 25; doña Josefina López Valdivieso de Pérez Ardi, 15...

Se reciben donativos en el Banco Pastor; en casa de la sefiorita de Baquero, Felijó, 5; segundo en la del tesorero señor Cotoya Sánchez Eregu, 6 segundo.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Juan Manuel Sarmiento Somar; Juan Josefa Mantillán y María Josefa del Carmen López Cortés.

Reparto de premios en las escuelas de Enseñanza Católica de Pontevedra

PONTEVEDRA. 16.—En las Escuelas de Enseñanza Católica que dirigen distinguidas damas de esta capital se han celebrado los exámenes de fin de curso, repartiéndose con tal motivo premios a los alumnos que se hicieron acreedores a ellos.

Al simpático acto asistieron, además de los alumnos y sus profesores, algunos familiares de aquellos y socios protectores de la institución.

La Junta directiva mostró su satisfacción por la aplicación y adelanto de los alumnos, y después se hizo el reparto de premios, consistentes en juguetes y prendas de vestir.

Algunos alumnos recitaron poesías y todos en conjunto cantaron copias alusivas al acto.

Merece un sincero aplauso la Directiva de la importante institución escolar que realiza una gran obra y con escasos medios económicos, por lo que es aun más digna de alabar.

Es preciso que cuantos tengan sentimientos católicos y puedan contribuir a sostener y a dar nuevo impulso a las escuelas de Enseñanza Católica, que precisen el apoyo de todos.

EL PLEITO DE LAS CORRIDAS DE TOROS

PONTEVEDRA. 16.—Ayer hubo en la Alcaldía una reunión de representantes de entidades convocadas por el alcalde para tratar del pleito provocado por el Sindicato de Iniciativas de Vigo, al fijar a fecha del día de la Peregrina para celebrar una corrida de toros en aquella ciudad.

Se acordó elevar una consulta al Ministerio de la Gobernación pidiendo la aclaración de los preceptos que regulan el espectáculo taurino y defender por las vías de la legalidad el derecho de Pontevedra.

El señor Minguillón, representante de la empresa que tiene en arriendo la plaza de Pontevedra, expuso las condiciones económicas que tendría que dar la corrida de aquí, pues de haberla el mismo día en Vigo, la concurrencia se dividiría en ambas plazas.

Esta noche, a las ocho, volverá a celebrarse una reunión en la que se tendrá una conferencia con la empresa Escrich y resolver en definitiva lo que debe hacerse.

PETICION DE MANO

PONTEVEDRA. 16.—Ayer fue pedida la mano de la bellísima señorita Carolina Rodríguez Gómez, hija del catedrático de la Normal

Tres templos, en Ferrol, abarrotados, para escuchar al P. Laburu

FERROL. 16.—En la iglesia parroquial de San Julián, a las siete y media de la tarde, pronunció su primera conferencia el ilustre orador sagrado R. P. Laburu.

Disertó sobre el tema "Indiferentismo religioso".

La brillantísima conferencia de P. Laburu fué escuchada por miles de personas de todas las clases sociales, que llenaban por completo, siendo insuficientes, los templos de San Julián, San Francisco y el Carmen, para abaragar a tantos fieles que se disputaban un puesto para escuchar al maravilloso orador.

Mañana, a la misma hora, dará otra conferencia el P. Laburu, sobre el tema "El catolicismo en el orden social".

NUESTRAS FIESTAS

FERROL. 16.—Con un tiempo espléndido continúan celebrándose con toda brillantez y en medio de la mayor animación las fiestas ferrolanas.

El festival celebrado en la Plaza de Toros, en el que tomó parte "O Rancho da Praça", de Vila do Conde (Portugal), resultó brillantísimo, aplaudiéndose con entusiasmo a esta notable colectividad así como también a la veterana banda de Infantería de Marina.

Mañana se celebrará la carrera ciclista que hemos anunciado y en la que correrán elementos de toda la región.

DE SOCIEDAD

FERROL. 16.—En el templo de San Francisco bellamente adornado con plantas y flores, se celebró la boda de la lindísima y distinguida señorita Josefina Calvar y González-Alier, hija del vicealmirante jefe de esta Base Naval don Tomás Calvar Sancho, con el alférez de navío don Manuel Beardo Morgado.

Ofició el arcipreste de El Ferrol, cura párroco del Socorro don José María Bermúdez, quien pronunció el discurso nupcial.

El Instituto, don Luciano Rodríguez para el joven y culto funcionario de la Diputación, don Tomás Alonso Pérez.

Hizo la petición el padre del novio don Rosendo Alonso Prieto, industrial de Sangoenjo y corresponsal de "El Pueblo Gallego".

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando concertada la boda para próxima fecha.

Sección Médica

Dr. Victor Fernández Alonso

MEDICINA EN GENERAL. CONSULTAS: de 4 a 8 SAN ANDRÉS, 115, PRIMERO TELEFONO 1844. — CORUNA

F. PINOLE ARAMBURU

MEDICO. CORAZON Y PULMONES. Consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5 REAL, núm. 83, segundo

DR. COLMEIRO LAFORET

Plaza de Lugo, 13, segundo. De 11 a 1 y de 4 a 7 PARTOS, CIRUGIA Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

CLINICA DEL ESPECIALISTA

— EN — GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. G. BAQUERO. CONSULTA DE 10 A 1. P. de Orense, 8. - Teléfono, 2322

FRANCISCO CID

COMANDANTE MEDICO. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA, PROSTATAS, PIEL, HEMORROIDES, VARICES, SIFILIS. Consulta: De 9 a 1 y de 3 a 7 CASTELAR, 16, 1.º LA CORUNA

OCULISTA JLOSADA

Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6. Tel. 1679

T. NUNEZ CORDERO

MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA. EXTRACTIONE NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL DE SANTIAGO. MEDICINA GENERAL, Enfermedades de la PIEL, VENEREO-SIFILIS y prolapso de la MUJER. NEURASTENIA. ELECTRICIDAD MEDICA. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6 S. Andrés, 117, 2.º LA CORUNA

Antonio Martinez Rumbo

Especialista en Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

D. Martinez Rumbo

RADIOLOGO. Especialidad en enfermedades de los Pulmones y Corazón. Cirugía Pulmonar. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 Teresa Herrera, 7 y 9 - Tel. 2144

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA DEL ESPECIALISTA

A. BENAVENTE MARTIN. FELJOU, 1, PRIMERO

ED. LOPEZ LACARRERE

ESPECIALISTA EN Oídos, Nariz y Garganta. PLAZA DE ORENSE, 2-A. Horas de consulta: DE 10 A 1 Y DE 4 A 5. Teléfono, 2151

VIAS URINARIAS

PIEL, VENEREO, SIFILIS, CANCER-RADIUM. JOSE FOLLA FERNANDEZ. MEDICO ESPECIALISTA. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 Marcel Adalá, 1.º Edificio Torres y Sáez. (Linares Rivas, 41) LA CORUNA

DR. ALVARO URGOTTI

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO CENTRAL. TUBERCULOSIS, ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO. Consulta: De 3 a 5. Cantón Pequeño, 1. S. Blas, 1. (Edificio Banco Pastor) Teléfono, 1891

M. SANCHEZ MOSQUERA

OJOS. L. SANCHEZ MOSQUERA. OIDOS - NARIZ - GARGANTA. De 9 y media a 12 y media. Especial para obreros, de cinco a media a seis y media. Para casos de urgencia, servicio permanente. COMPOSTELA, 6, PRIMERO

DR. FLOREZ DEL CUETO

MEDICINA EN GENERAL. Especialista: Enfermedades del Estómago, Intestino, Hígado, Nutrición y Sangre. RAYOS X. CANTON PEQUEÑO, 22, primero. CONSULTA: DE 10 A 1

DR. BARCENA

MEDICINA INTERNA. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTENTINOS Y HIGADO. CONSULTA: De 10 a 1 y de 3 a 5 REAL, 83, 2.º. Teléfono, 2239 RAYOS X

DR. SOUTO BEAVIS

ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA, PROSTATAS Y UTERO. VENEREO-SIFILIS. MEDICO ESPECIALISTA. Pí y Margall, 1.º. Consulta de 4 a 6. Horas especiales a petición. Teléfono, 2425. Casa de los Almacenes, San Pedro LINARES RIVAS, 24

Se resuelve el conflicto de las minas de Vivero

LUGO. 16.—Por el Excmo. señor Gobernador civil se comunicó ayer tarde a los periodistas que el alcalde de Vivero le daba cuenta de haber quedado solucionado el conflicto que desde hace algún tiempo sostenían los obreros de la mina "Silvarosa" y que afectaba a unos tres centenares.

LA EXCURSION DEL LAR GALLEGO

LUGO. 16.—Ayer noche llegaron a esta ciudad los excursionistas del Lar Gallego, de Madrid, que realizaron la acostumbrada vuelta a Galicia.

Fueron cariñosamente recibidos y agasajados de acuerdo con el programa que dimos a conocer oportunamente, y esta tarde, en las primeras horas, continúan su viaje con dirección a Mondoñedo.

UNA CONFERENCIA

LUGO. 16.—Para esta noche se anuncia en los locales de la Unión Diocesana de J. J. CC. de esta capital, una conferencia a cargo de don Nicolás Navio Niño, peregrino con necesidad en toda España, que se encuentra en esta ciudad de paso para Santiago, con objeto de dar cumplimiento a una promesa.

MOVIMIENTO DE POBLACION

LUGO. 16.—Nacimientos: Pedro Varela López. Defunciones: Manuel Diaz Ruiz, 70 años; Eloy Vázquez Tato, 4 meses.

FALLECIMIENTO SENTIDO

LUGO. 16.—Ha causado penosa impresión en esta ciudad el fallecimiento de la virtuosa señora doña Aurelia Ros Gurrucharrá, de Martínez Orgás, acaecido el pasado domingo en Estella, donde actualmente reside.

NOTAS MILITARES

FERROL. 16.—En la Comandancia Militar hicieron su presentación el capitán de Artillería don Manuel Espiñero, los alféreces de navío don Ricardo Naval Fernández y don Francisco Zin López, y el oficial tercero naval don José Román Sayer.

DEL INSTITUTO. - MATRICULAS GRATUITAS

FERROL. 16.—En el Instituto de El Ferrol se anuncia que el plazo para la presentación de solicitudes de matrícula gratuita será del 1 al 15 de agosto próximo, ambos inclusive, plazo inamovible, y que las condiciones se fijan en el anuncio y en los impresos para solicitarlo, y que es indispensable utilizarlos. Estos impresos pueden recogerse en la portería del Instituto.

MOVIMIENTO DE POBLACION

FERROL. 16.—Nacimientos: José Sueiros Barreiro, María de la Concepción Mercedes Gómez Seljo. Defunciones: Remedios Picallo Fernández, de 64 años.

NOTICIAS DE MARINA

El auxiliar primero de Sanidad don Lorenzo López Rodríguez, pasó disponible forzoso en esta ciudad, cesando en el Hospital.

Se pasaportó para Cartagena al acorazado "Jaime I", en el auxiliar primero de máquinas don Emilio Aguirre Alvarez, que cesó en el guardacostas "Uad Martín".

El auxiliar primero de Artillería don Carlos Baladrón Venec, cesa en la Inspección de la Marina en Reinosa (Santander) y pasa disponible forzoso a Barcelona.

Se presentó en distrito de dos meses de licencia por enfermo el auxiliar segundo de máquinas don Victoriano Leira Saavedra.

Se remite al Ministerio instancias de la yuuda del capitán de Infantería Marina retirado don Cándido Cerro González y la del primer maestro del Arsenal retirado don José Alcántara Pintón, pidiendo pensión.

REGATAS EN LA BAHIA

FERROL. 16.—Esta tarde se celebraron en la bahía las anunciadas regatas. En una batea se situó el Jurado formado por una representación de la comisión de festejos presidida por el concejal señor Araujo y otra de la Marina presidida por el capitán de corbeta señor Arnáiz.

En primer lugar se celebró la de balanderos, tomando parte los números 23, tripulado por D. Jesús y D. Felipe Vierna; 24, por don Manuel Abreguira y D. Abelardo Couceiro y 25, por don Manuel García y don Carmelo Sánchez. Venció la número 24, obteniendo una copa de plata de la subdelegación marítima.

A continuación, botes de guerra, de 12 remeros y patrón. Se presentaron uno de la Escuela de marinería, patronado por D. Luis Veiga, otro del Arsenal, por don Gonzalo Romero, otro de la brigada de instrucción, por don Ernesto Felpejo y otro del acorazado "España", por don Eulogio Parra. Obtuvo el primer premio el de la Escuela de marinería, y el segundo el de la Brigada de Instrucción. Los otros dos fueron descalificados, por apartarse del trayecto.

Seguidamente, bucatas de cuatro remeros. Se presentaron "Marcellina", patronada por D. Ramón Mourante, "Imperio" por D. Vicente Zaragoza y "Viguesita", por don Benigno Rodríguez. Obtuvo el primer premio la "Viguesita" y el segundo "Marcellina".

Estaban anunciadas después las de yolas, y se presentaron la "azul" tripulada por las señoritas Lolita Sors, Angelita Regalado, Nena Suances, Isabel España, Rosa Regalado y Maruja Fontenla y de patrón don Guillermo Díaz, y la "roja" por las señoritas Luisa de la Huerta, Adela Piñeiro, Charo Rodríguez, Challa Piñeiro, Felipa Castañón, y Teté Beado, y patrón don Federico Belando, pero al ir a dar la salida se recibió orden de la subdelegación marítima, prohibiendo la prueba, lo que produjo gran contrariedad.

Por último, corrieron las piraguas de don Ricardo Méndez, don Marcelino Sisto y don Juan Camarés, logrando los premios las dos primeras.

Llegan a Lugo los excursionistas de "Lar Gallego"

Programas para mañana jueves Madrid (274 m., 1.095 kc.)

17: Campanadas. Música ligera. 18: Nuevos socios. "Guía del viajero". Recital de canto. 18:30: Cotizaciones. Diario hablado. Jueves infantiles. 20:15: Diario hablado. Concierto por el Sexteto. 21: Charla. Selección del segundo acto de "Rigoletto". 22: Campanadas. Diario hablado. 23:30: Transmisión del concierto que ejecutará en el Paseo de Rosales la Banda Municipal de Madrid, dirigida por el maestro Martín Domingo. En el intermedio: Información del programa de cine y cinematografía. 23:45: Diario hablado. 24: Campanadas. Cierre.

Santiago

(201' m.; 1.492 kc.)

14:30: Recital de canciones populares antiguas transcritas y armonizadas por Federico García Lorca. 15: Campanadas. Servicio meteorológico de Galicia. Diario hablado. 15:30: Fin de la emisión. 19: Transmisión desde la catedral del sermón de la novena de Santiago Apóstol, por el Reverendo Padre Rafael Alcocer. Cotizaciones de Bolsa. "Siciliana y rigodón". Francour-Kreibler. "Shepherd". Hubay. "Saudades do Brazil". Milhaud. "Nocturno en do sostenido". Tschalkowsky. "Minuetto". Debussy. 21: Campanadas. Cierre.

Balearias

(374 m., 795 kc.)

18:30: Suplemento infantil. Programa del radioteatro. 19:15: Informaciones. Continuación del programa del radioteatro. 19:45: Cotizaciones de monedas. 20: Información deportiva. Discos selectos. 20:45: Noticiario. 20:55: Cotizaciones varias. 21: Campanadas. Servicio meteorológico. 21:05: Orquesta de la Estación. 22: Información desde Madrid. 22:20: Recital de saxofón. 22:50: Orquesta de R. Barcelona. Sesión de vals. 23:30: Programa de discos. 24: Últimas informaciones. Cierre.

Buenos Aires

(3279 ; 850 kc.)

18: Noticias. Programa variado de discos. 21: Noticias bursátiles. Charla literaria. Selección de la obra de Verdi "Aida". 22: Noticias. Continuación de la selección. 24: Cierre.

Bucenas

(1675 m.; 160 kc.)

17: Concierto orquestal. 18: Periódico hablado. 18:15: Continuación del concierto. 19:20: Discos. 20:15: Fausto, ópera en cinco actos de Gounod. Boletín para el extranjero. Cierre.

Roma

(3113 m.; 9.635 kc.)

18:15: Música variada. 19:45: Información variada. Discos. 18:45: Concierto orquestal. 19:15: Emisión especial para Grecia. Periódico hablado. 19:40: El baile de las ingratas, ópera de Claudio Monteverdi. Scampolo, comedia lírica en dos actos de Nicodemí. Música de Elio Camussi. Periódico hablado. Cierre.

Palermo

(531 m., 565 kc.)

19:20: Discos. 19:30: Señales. Comunicados. 19:45: "El conde de Luxar. 22": Periódico hablado. Cierre.

Lisboa

(476,9 m., 529 kc.)

19: Música ligera. 19:50: Informaciones. Música sinfónica. 20:30: Bolsa. Música sinfónica (continuación). 20:45: Charla. 21: Música popular portuguesa. 21:30: Efemérides. Concierto de banda militar. 22: "Estado Novo". Concierto de banda militar (continuación). 23:30: Señales horarias. Informaciones. Música ligera. 23: Música de baile. Cierre.

Toulouse

(328,6 m.; 913 kc.)

17: Información variada. 17:15: Orquesta filarmónica. 17:30: Emisión infantil. 18: "El guñol tolosano". 18:15: Orquesta. 18:35: Informaciones. 18:45: Concierto. 19:05: Fragmentos de películas. 19:15: Orquesta vienesa. 19:30: Aires de óperetas. 20: "Hamlet" adaptación del programa de Orquesta. 20:45: Concierto orquestal. 21: Fantasia radiofónica. 21:20: Solos diversos. 21:30: Informaciones. 21:45: Música de baile. 22: Arias de óperas. 22:15: Orquesta de salón. 22:35: Orquesta argentina. 22:45: Orquesta. 23: Fantasia radiofónica. 23:15: Informaciones. 23:20: Música militar. 23:30: Cierre.

EXTRA - CORTA

Madrid (30,43 m.; 9.860 kc.)

22:15: United Press News Bulletin of Sapin Day by Day. 22:30: Información de la Estación. Pasodoble español. 22:45: Radio crónica. 23:00: Aires de óperetas. Programa de Retransmisión del programa de Unión Radio de Madrid. 23:15: Conferencia. 23:30: Boletín de noticias en español, inglés y francés. 23:45: Música frívola. 24: Programa especial para los radiotelegrafistas de habla inglesa. 0:30: Cierre.

Berlín

(31,88 m.; 9.560 kc.)

22:05: Canción popular alemana. 22:10: Música ligera. 22:20: La hora femenina. 22:40: Sainete. 23: Máximo Pavesse. "El cuerno mágico" escena radiofónica de Gustav Adolf Litteck. 1: Canciones del movimiento nacional - socialista. 1:15: Concierto de música ligera. 2: Actualidades. 2:05: Cierre.

Sección del radio-escucha

Programas para mañana jueves Madrid (274 m., 1.095 kc.)

17: Campanadas. Música ligera. 18: Nuevos socios. "Guía del viajero". Recital de canto. 18:30: Cotizaciones. Diario hablado. Jueves infantiles. 20:15: Diario hablado. Concierto por el Sexteto. 21: Charla. Selección del segundo acto de "Rigoletto". 22: Campanadas. Diario hablado. 23:30: Transmisión del concierto que ejecutará en el Paseo de Rosales la Banda Municipal de Madrid, dirigida por el maestro Martín Domingo. En el intermedio: Información del programa de cine y cinematografía. 23:45: Diario hablado. 24: Campanadas. Cierre.

Santiago

(201' m.; 1.492 kc.)

14:30: Recital de canciones populares antiguas transcritas y armonizadas por Federico García Lorca. 15: Campanadas. Servicio meteorológico de Galicia. Diario hablado. 15:30: Fin de la emisión. 19: Transmisión desde la catedral del sermón de la novena de Santiago Apóstol, por el Reverendo Padre Rafael Alcocer. Cotizaciones de Bolsa. "Siciliana y rigodón". Francour-Kreibler. "Shepherd". Hubay. "Saudades do Brazil". Milhaud. "Nocturno en do sostenido". Tschalkowsky. "Minuetto". Debussy. 21: Campanadas. Cierre.

Balearias

(374 m., 795 kc.)

18:30: Suplemento infantil. Programa del radioteatro. 19:15: Informaciones. Continuación del programa del radioteatro. 19:45: Cotizaciones de monedas. 20: Información deportiva. Discos selectos. 20:45: Noticiario. 20:55: Cotizaciones varias. 21: Campanadas. Servicio meteorológico. 21:05: Orquesta de la Estación. 22: Información desde Madrid. 22:20: Recital de saxofón. 22:50: Orquesta de R. Barcelona. Sesión de vals. 23:30: Programa de discos. 24: Últimas informaciones. Cierre.

Buenos Aires

(3279 ; 850 kc.)

18: Noticias. Programa variado de discos. 21: Noticias bursátiles. Charla literaria. Selección de la obra de Verdi "Aida". 22: Noticias. Continuación de la selección. 24: Cierre.

Bucenas

(1675 m.; 160 kc.)

17: Concierto orquestal. 18: Periódico hablado. 18:15: Continuación del concierto. 19:20: Discos. 20:15: Fausto, ópera en cinco actos de Gounod. Boletín para el extranjero. Cierre.

Roma

(3113 m.; 9.635 kc.)

18:15: Música variada. 19:45: Información variada. Discos. 18:45: Concierto orquestal. 19:15: Emisión especial para Grecia. Periódico hablado. 19:40: El baile de las ingratas, ópera de Claudio Monteverdi. Scampolo, comedia lírica en dos actos de Nicodemí. Música de Elio Camussi. Periódico hablado. Cierre.

Palermo

(531 m., 565 kc.)

19:20: Discos. 19:30: Señales. Comunicados. 19:45: "El conde de Luxar. 22": Periódico hablado. Cierre.

Lisboa

(476,9 m., 529 kc.)

19: Música ligera. 19:50: Informaciones. Música sinfónica. 20:30: Bolsa. Música sinfónica (continuación). 20:45: Charla. 21: Música popular portuguesa. 21:30: Efemérides. Concierto de banda militar. 22: "Estado Novo". Concierto de banda militar (continuación). 23:30: Señales horarias. Informaciones. Música ligera. 23: Música de baile. Cierre.

Toulouse

(328,6 m.; 913 kc.)

17: Información variada. 17:15: Orquesta filarmónica. 17:30: Emisión infantil. 18: "El guñol tolosano". 18:15: Orquesta. 18:35: Informaciones. 18:45: Concierto. 19:05: Fragmentos de películas. 19:15: Orquesta vienesa. 19:30: Aires de óperetas. 20: "Hamlet" adaptación del programa de Orquesta. 20:45: Concierto orquestal. 21: Fantasia radiofónica. 21:20: Solos diversos. 21:30: Informaciones. 21:45: Música de baile. 22: Arias de óperas. 22:15: Orquesta de salón. 22:35: Orquesta argentina. 22:45: Orquesta. 23: Fantasia radiofónica. 23:15: Informaciones. 23:20: Música militar. 23:30: Cierre.

EXTRA - CORTA

Madrid (30,43 m.; 9.860 kc.)

22:15: United Press News Bulletin of Sapin Day by Day. 22:30: Información de la Estación. Pasodoble español. 22:45: Radio crónica. 23:00: Aires de óperetas. Programa de Retransmisión del programa de Unión Radio de Madrid. 23:15: Conferencia. 23:30: Boletín de noticias en español, inglés y francés. 23:45: Música frívola. 24: Programa especial para los radiotelegrafistas de habla inglesa. 0:30: Cierre.

Berlín

(31,88 m.; 9.560 kc.)

22:05: Canción popular alemana. 22:10: Música ligera. 22:20: La hora femenina. 22:40: Sainete. 23: Máximo Pavesse. "El cuerno mágico" escena radiofónica de Gustav Adolf Litteck. 1: Canciones del movimiento nacional - socialista. 1:15: Concierto de música ligera. 2: Actualidades. 2:05: Cierre.

Los transportes en Galicia Circular del Ingeniero Jefe de la provincia

Por el Ministerio de Obras Públicas y mediante Decreto de fecha 3 del corriente, publicado en la Gaceta del 4 se han dictado diversas normas complementarias del Reglamento de Transportes por carretera de 22 de junio de 1929 aplicables en Galicia con el fin de atender a las especiales necesidades de esta región. Por su indudable trascendencia todos los interesados en la materia deben leer íntegramente la referida disposición, pero con objeto de que sus preceptos más importantes, especialmente aquellos de inmediata aplicación, logren la máxima difusión, esta Jefatura ha acordado publicarlos en el Boletín Oficial de la provincia agrupándolos en la presente Circular e interesando de las Alcaldías de los Ayuntamientos de esta provincia faciliten su conocimiento por los interesados mediante la exposición de la misma en los lugares de costumbre.

1.ª Servicios de las clases A. y B.

Los servicios de estas clases subsistirán sin modificación alguna salvo aquellos cuya autorización no se ajusten a la legalidad vigente. Por consiguiente todos los titulares de servicios de las clases A. y B. que no exhiban antes de esta Jefatura en el más breve plazo y desde luego antes de un mes sus concesiones provisionales o documentos en virtud de los cuales vienen circulando.

2.ª Servicios que actualmente circulan con autorización provisional y carácter de "tolerados"

Se entienden caducadas todas las autorizaciones de este género, pero no se interrumpirán los servicios mientras no se ordene lo contrario, quedando obligados sus titulares a solicitar la renovación de sus permisos con arreglo a las nuevas normas antes del 5 de agosto próximo.

3.ª Peticiones para nuevos servicios "tolerados"

Se entenderán caducadas todas las autorizaciones de este género, pero no se interrumpirán los servicios mientras no se ordene lo contrario, quedando obligados sus titulares a solicitar la renovación de sus permisos con arreglo a las nuevas normas antes del 5 de agosto próximo.

TEMAS DEL MOMENTO

El proyecto de autorizaciones arancelarias, prólogo de una mejor política comercial

La presentación a las Cortes de un proyecto de ley de concesión de autorizaciones arancelarias pone una vez más de manifiesto la situación desastrosa de España en cuando se refiere a política comercial. No hay tratados y los que están en gestación presentan perspectivas tan poco satisfactorias que probablemente habrá que desistir de ellos antes de que florezcan. Así nos ocurre con Francia cuyas negociaciones han sido una interminable carrera de tropiezos y así nos sucede, también, con Inglaterra que, a cuenta del carbón, nos quiere someter a condiciones de todo punto inaceptables. No tenemos tratado con Portugal a pesar de la vecindad, y el perjuicio que esta falta de acuerdo ocasiona a algunas zonas españolas es de gran consideración. El ejemplo de Ayamonte y de Isla Cristina, con sus industrias de transformación de la pesca casi en ruina, es sobradamente elocuente. Si a ese cuadro calamitoso que representa no tener tratados con los principales países de Europa, se añade una balanza perennemente desfavorable y un arancel envejecido, se comprenderá con facilidad cual es la situación de España en este orden de actividades exteriores.

El arancel vigente es del año 1922. Se ha pretendido varias veces emprender la reforma arancelaria pero la realidad es que han transcurrido tres lustros y no se ha hecho nada. Y España tiene que operar con un instrumento enmohecido que no responde en ningún momento a las necesidades comerciales ni muchos menos al adelanto industrial. El progreso técnico de numerosas industrias ha sido en los últimos años muy grande y como este vertiginoso desarrollo no se podía prever el resultado ha sido un arancel absolutamente desconectado de la realidad nacional. No hace muchos días se ha tenido que resolver en el Ministerio de Industria un problema planteado alrededor de la fabricación española de guantes que se envían en cantidad considerable a los Estados Unidos. Como esto año, se podrían citar otros muchos. Y el obstáculo para una flexibilidad mayor y un trato de reciprocidad más ajustado a las conveniencias del país y a la justicia transaccional está precisamente en la antigüedad del arancel y en las dificultades que su propia rigidez determina.

¿Cómo se resuelve esto? Hay dos caminos. Uno largo, de embrollar

la tramitación, que es la reforma del arancel vigente. Otro, más rápido, de carácter transitorio, pero de eficacia indiscutible, que es el que se ha decidido el Gobierno a poner en práctica; el de estas autorizaciones que permiten al ministro de Industria operar con alguna mayor libertad y desfogar partidas. En tanto se llega a una revisión arancelaria, es conveniente ir modernizando el aparato. Pero la confección de una ley con su consiguiente discusión y sanción legislativa, para cada categoría concreta que se presente, sería una tarea ardua, inabarcable y llena de complicaciones. Es mucho más práctico este sistema de autorizaciones genéricas que se conceden por el Parlamento y que el Gobierno usará de modo justo y discreto.

Hay que tener en cuenta el coste de la producción nacional, que ha ido modificándose. Esta sucesiva transformación no ha podido ser acusada en el arancel. Las autorizaciones que permitirán hacer los desgloses a que aludimos, servirán para esa adaptación a los

Para comer bien GRAN HOTEL LONDRES CUBIERTO 5 PTS. CON VINO Abonados precios especiales CANTON GRANDE, 22.

Y después, cuando la puesta en marcha de esta solución transitoria comience a desprender enseñanzas y orientaciones, sin apresuramiento, pero tampoco con excesiva lentitud, será llegado el momento de acometer la obra transcendental de revisar el arancel y

Boletín Oficial

El de ayer publica lo siguiente: Circular gubernativa sobre desamparados de su domicilio sito en las Jubbias, del menor José Barreiro.

Otra de la jefatura de Obras Públicas relativa al deslinde de la zona marítimo-terrestre del puerto de Corcubión.

Otra ídem sobre normas complementarias del reglamento de transportes por carretera, aplicables en Galicia.

Haciendo público que el delegado provincial del trabajo ha autorizado a los establecimientos de pastelería y confitería de La Coruña, para que cierren a las 8 de la tarde, desde el 15 de julio al 15 de septiembre.

Anuncio de la comisión gestora de compras del Hospital militar sobre adquisición de varios artículos.

Idem de los Ayuntamientos de Mugia sobre habilitaciones de crédito; Monfero y Buján, exposición de documentos y Culleredo cobranza de las cuotas del tercer trimestre del repartimiento general de utilidades.

Edictos de Justicia.

Para endulzar la vida vean la carta del BUENGUSTO San Andrés 163

Ingeniero Industrial Clases particulares de preparación de Escuelas Especiales y Matemáticas. Informes: Jefatura Industrial, Pinar de I. Teléf. 1711.

Sección religiosa

Santos de hoy: San Alejo y San Jacinto. Santos de mañana: San Federico y Santa Marina.

Solemnidades religiosas EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SEÑORAS Y SENORITAS

Comenzarán hoy día 17, estos Ejercicios en la capilla de la residencia de Religiosas Adoradoras, y los dirigirá el R. P. Claudio García Herrero.

La plática preparatoria comenzará a las siete.

FESTIVIDAD DEL CARMEN

Con gran solemnidad se celebró ayer la fiesta de Nuestra Señora del Carmen, en todas las iglesias de esta capital, especialmente en San Jorge, donde se vino efectuando una esplendorosa novena, cuyos diarios ejercicios se vieron concurridísimos.

En dicho templo hubo misa de comunión general a las 8 y cantada a las once. Durante el día permaneció S. D. M. expuesto a la veneración pública, hasta la hora de los ejercicios

vespertinos, que se celebraron a las 730.

Los RR. PP. Carmelitas que a diario han venido ocupando la catedral del Espíritu Santo pronunciaron ayer dos brillantísimas oraciones cantando las glorias de María bajo la advocación del Carmelo.

Para solemnizar el día de ayer, también hubo misa cantada en la iglesia de San Pedro de Mezonzo, donde se viene efectuando estas días una esplendorosa novena en honor a la Santísima Virgen del Carmen.

CULTOS COLEGIATA.—A las 630 de la tarde, rogatio y novena perpetua a la Virgen del Portal. Continúa la novena en honor a Santa María Magdalena.

SANTIAGO, SAN JORGE, SAN NICOLAS SANTA LUCIA, SAN PEDRO DE MEZONZO, REDENTORISTAS, SANTO DOMINGO, Y SAN ANDRES. A las siete, rosario y lectura espiritual.

SAN ANDRES.—A las siete de la tarde, Santo Rosario y ejercicio del mes de la Preciosa Sangre. Se está celebrando una novena a Nuestra Señora del Carmen.

SANTIAGO.—Hoy comienza la novena en honor al Apóstol Santiago. Los cultos serán los siguientes: Por la mañana, durante las misas de 7 y 830, y por la tarde, a las 730.

Los Amantes del Campo

SUS EXCURSIONES El grupo iniciador hace 12 años (ahora son varios los que salen de Marineda los días de fiesta) el día 14 se fué al asombroso mirador de la Espenuca, gozando de aquel inimitable panorama que no se puede describir. Vimos a la alijada de la agrupación Rosarite Osa, que lleva admirablemente sus cuatro años.

Acampamos amablemente del señor maestro que allí se encuentra el hermoso edificio que se escolar construido con aportaciones de hijos de aquel Ayuntamiento residentes en la Argentina; aquello hora al país.

La mayor concurrencia en la excursión fué de damas.

Desde Colón por la cuesta de la Sal a Sobrado, donde con pena, admiramos aquellas grandiosas ruinas dignas de ser visitadas por cuantos alientan en español y miles de extranjeros. Todos reflexionaron respecto del arte y valor arquitectónico de nuestros antepasados y de la pereza de nuestros contemporáneos consintiendo la destrucción de aquella maravilla; de allí se sale con el corazón oprimido. Visitamos la laguna que da origen al río Tambre.

Entre otros cantos, se dieron al aire los himnos gallegos, de los arbores y "Amantes del Campo", los cuales en folletos se repartieron a los campesinos.

Retorno a las 22 h. con "95 fertrados de salud por persona". El 21 a Ferrol para extasiarnos ante la exposición que allí se celebra. Tren de las 10.

Respecto a la comida la agrupación sabe a que atenerse, pero nunca resulta desahogado el que la lleve consigo.

V. O. T.—A las 730 de la tarde, rosario y Via-Crucis.

Diariamente, hay: Por la mañana, a las 9, misa y rezo de la novena, y por la tarde, a las 7, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo del presbítero don Antonio Lago Varela, reserva y Salve popular.

De la parte musical está encargado el coro de Santa Rita.

CAPILLA DEL HOSPICIO PROVINCIAL.—Continúa la novena en honor de San Vicente de Paul.

A las cinco y cuarto de la tarde, se reza el Santo Rosario y ejercicio de la Novena.

EN EL VERANO

lo húmedo frascuro de la fuente de sanación de olivio. Pero sólo ENO aplica la sed y entona al organismo contra el calor.

SAL DE FRUTA ENO MITIGA LA SED

FRASCO 3/50 PTAS

LABORATORIO FISIOLÓGICO BOUET - MADRID

Diariamente, hay: Por la mañana, a las 9, misa y rezo de la novena, y por la tarde, a las 7, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo del presbítero don Antonio Lago Varela, reserva y Salve popular.

De la parte musical está encargado el coro de Santa Rita.

CAPILLA DEL HOSPICIO PROVINCIAL.—Continúa la novena en honor de San Vicente de Paul.

A las cinco y cuarto de la tarde, se reza el Santo Rosario y ejercicio de la Novena.

V. O. T.—A las 730 de la tarde, rosario y Via-Crucis.

Diariamente, hay: Por la mañana, a las 9, misa y rezo de la novena, y por la tarde, a las 7, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo del presbítero don Antonio Lago Varela, reserva y Salve popular.

De la parte musical está encargado el coro de Santa Rita.

CAPILLA DEL HOSPICIO PROVINCIAL.—Continúa la novena en honor de San Vicente de Paul.

Hamburg-America Line

RAPIDO SERVICIO DESDE LA CORUNA POR LA HABANA, VERA CRUZ Y TAMPICO, en la magnífica motonave ORINOCO 3 de Agosto

Precios en terrera cías (Incluidos impuestos)

Para LA HABANA y TAMPICO Pesetas 654.25

Para VERACRUZ y TAMPICO Pesetas 710

Para LA HABANA y TAMPICO Pesetas 1.061.90

Para VERACRUZ y TAMPICO Pesetas 1.170.15

Para más informes, diríjase al GENT general ENRIQUE FRAGA Y Cia. COMPOSTELA, 8, Telégram "FRAGA". - LA CORUNA

ANUNCIOS ECONOMICOS

ALQUILERES SE ALQUILA el segundo piso de la calle número 10 de la casa de Zapatería (casa de esquina). Informarán en el Cantón Grande, 25, segundo.

EN SAN ANDRES 167, se alquila un piso con todos los adelantos modernos. Informan en la Portería.

CASA CHALET con todo confort, huerta, jardín con más de 4.000 metros, dentro de esta capital, calle de José Lombardero, núm. 16; propio para instalación de Sannator u otros casos análogos, se alquila. Razón: Rueda, calle de Santo Domingo, núm. 3, tercero.

EN SAN ANDRES, alquilo piso amueblado, muy económico, temporada veneno. Razón en esta Admón.

PLAYA Santa Cristina. Carretera a Santa Cruz. Se alquila casa nueva y 3 habitaciones aparte y vendo chalet nuevo con facilidades de pago. Informes, Casa de Concha y en Coruña, Villar Cementos.

ATENCION VERANENTES! En San Martín de Porto (Cabañas), se alquilan cuatro viviendas en palacet, de moderna construcción, todo confort, cuartos de baño, agua caliente y fría, maravillosa playa a 300 metros, playa de media, hermosas vistas a la playa. Para informes M. Leira. San Martín de Porto, Cabañas (Puen tebeu).

SE ALQUILA casa amueblada, todo confort, calle céntrica. Razón: Teléfono, 1814.

VERANENTES. Próxima playa Riazor, se alquila casa amueblada, todo lujo y confort. Informarán: Rubine, 11, primero, derecha.

ALQUILANSE espaciosos bajo para industria y dos pisos económicos, todo próximo al puente del Burgo. Razón: Aranda, Castejar, 18 y 20 primero.

COMPRAS VARIOS LIQUIDACION. Cuabiertos plata de ley, joyas, alhajas con brillantes. Oro y joyas. Antigua casa "El Todo de Ocasión". Compra - Venta, San Andrés, 92. Frente Casa de Ahorros.

PROFESORA en corte y confección. Julia Jastelo, "Luda de Riazor", San Andrés, 170, segundo.

CENTRO DE ENSEÑANZA "María Pita". Carreras y oposiciones. Linares Rivas, 31, primero.

SACERDOTE. Doctor Filosofía y Teología. Lecciones Latinas, Bachillerato. Plaza de Lugo, 23.

OPERTAS 100-200 semanales. Se compran sellos, pagando buenos precios. Intúil ofertas sin importancia. Diríjase por escrito a M. P. en esta Administración.

ANUNCIOS ECONOMICOS Cada línea 5 céntimos, sin limitación de texto. Para esta sección se reciben anuncios hasta las siete de la noche, en nuestra Administración. Avda. de Rubine, 10. Teléfono, 1542.

PERMANENTES sin electricidad ni aparatos, sin olor, únicos en Coruña. Permanentes propaganda, 10 pesetas. Peluquería Royal, Riego de Agua, 58 (frente al Rosalía) y Estrecha de San Andrés, 16, primero.

BOLSOS, es el mejor regalo y el más práctico, vea la hermosa colección y el enorme surtido que acaba de recibir y a precios baratísimos, la Casa de los Bolsos. Al "J n Marche". Can "n Grande.

CUCHILLERIA J. Mosteiro, la que mejor y más barato vende. Puente de San Andrés, número, 30.

PARA obtener buenos resultados en sus negocios, debe todo comerciante anunciarse en las columnas de EL IDEAL GALLEGO. Por ser el periódico de más circulación en la región gallega.

DESDE adquirir en inmejorables condiciones el coche que necesita? Anuncie en esta sección y logrará su propósito.

HIPOTECAS 6 por 100 arriba de Fincas rústicas. Tramitación rápida y reservada. De 9 a 12. Santa Catalina, 28, 4.º

TODAS las marcas y tipos de autos se realizan con los correos y Anuncios breves.

EN CASA PARTICULAR, con todo confort, muy próxima playa de Riazor, se admite familia para temporada. Informes: Agencia Pantoja, Riego de Agua, 10, primero.

EL IDEAL GALLEGO es el periódico mejor informado de toda la región gallega. Tiene corresponsales en América.

VENTAS SE VENDE una máquina "Roneo", para poner direcciones. Diríjase a la Admón. de este periódico.

SE VENDE la casa núm. 16 de la calle de la Franja y 13 de la Florida. Informes, en Puerta de Alres 13, 2.º

BOCOYES a 30 pesetas uno. Hospital, 36

SE VENDE comedor dormitorio y piano. Armas, de 5 a 7. Juan Piórez, 133, primero, izquierda.

SE VENDEN los clichés de las caricaturas publicadas en este diario. Para precios, diríjase a la Administración.

VENDO espaciosas casa a todo confort, de 5 plantas. Precio, 60 mil pesetas. Renta al mes, 450. Situada al lado Plaza de Toros, Venia con la seguridad de que harán negocio. Razón: Santa Catalina, 28, 4.º. De 9 a 12.

VENDO casa nueva en San Andrés, con gran comercio en el barrio. Precio, 61.000 pesetas. Renta el 8 por 100. Razón: Santa Catalina, 28, 4.º. De 9 a 12.

VENDO casa nueva en San Andrés, con gran comercio en el barrio. Precio, 61.000 pesetas. Renta el 8 por 100. Razón: Santa Catalina, 28, 4.º. De 9 a 12.

VENDO casa 4 pisos, con huerta. Dispone por planta de 6 habitaciones, baño-cocina. Precio 47.500 ptas. Precio, 47.500 pesetas. Renta, 350. Situada calle Casares Quiroga. Razón: Santa Catalina, 28, 4.º. De 9 a 12.

EL IDEAL GALLEGO se vende en Villarcada: En el Kiosco de Popán o Café Universal, en el Kiosco de Ramón y en la Estación del Ferrocarril.

FOLLETON DE "EL IDEAL GALLEGO"

NUMERO 23.

'ALMAS RECIAS'

NOVELA ORIGINAL DE DON RAFAEL PEREZ Y PEREZ. PUBLICADA POR "EDITORIAL JUVENTUD", BARCELONA

la luna es muy escasa en la fronda del jardín, mis ojos jóvenes de halcón no pierden minucia. Un leve temblor agita sus párpados y su respiración es de anhelo al responder con la voz un poco velada: —Sería una desgracia muy grande, Reina; más grande que la actual. Fídelo al Señor y a la Santísima Virgen de Regia, patrona de Aledo, que no suceda nunca. Me estremezco invadida por la sensación de que una nueva tragedia amenaza esa existencia maltratada. Hay cierta inquietud en la voz, que es por sí sola suficiente muestra de la tortura

que pone en agonía al espíritu siempre despierto por el temor. Es otra amenaza que, como la de perder el hijo, se cierne implacable y agorera sobre la baronesa de Tallares. —Dios proveya...—murmuró angustiada, sin ánimos para añadir nada más en la depresión que me agobia. Subimos lentamente la escalinata; a mí me zumban los oídos y me laten las sienes y miro sinceramente a Marilena cuando en la luz del salón, dominado ya el trastorno exterior de sus facciones se inclina para besar a su padre y me dice a mí, con una voz muy natural, como si no hiciese un instante en que todas las fibras de su ser hubiesen vibrado cruelmente sacudidas. —Por qué no tocas la "Danza Nocturna" de Grieg, Reina? Es una de las cosas que más le gustan a papá... —Ay!, reconozco que ando muy atrasada en la difícil ciencia del propio dominio. Me habré de entrenar antes de frecuentar el mundo.

ramente a mi figura esbelta y a mi cutis suave cierto aspecto de lirio cándido e inmaculado. Obra maravillosa de Zimmerman, hecha con mi retrato a la vista, en absoluta penetración con el modelo. Es así como la profesión del modisto se transforma en arte al dar al vestido una completa afinidad con el carácter y personalidad de la mujer que ha de vestirlo. Este traje blanco es, como yo, risueño, gentil y simplicísimo en su nitido candor... Yo no tengo complicaciones y él tampoco; todo en él habla de ingenuidades, de pureza, y yo, a Dios gracias, soy aún lo bastante ignoranta para permitirme la audacia de ser ingenua y lo suficientemente desconocedora de esos mil abismos de la concupiscencia humana, para llamarme cándida. Junto a este vestido blanco, hay otro de un malva pálido, sobrio y elegante. Este es un traje de gran "toilette", pero es a la vez suavisimo como una sonrisa y lleva la firma de otro grande artista: el modisto de las creaciones señoriales en cuyas acreditadas producciones no se advirtió jamás un pormenor que desentonara en el conjunto de la distinción más rigurosa: Doucet. Claro que yo no tengo el gusto de conocer a estos señores; ni siquiera sé si son hombres o mujeres... Pero fíjate Marilena, que

es una mujer de sociedad y que en las cortas etapas en que hace acto de presencia en el mundo, no le gusta caer en el ridículo, conoce muy bien a estos genios de la moda, y ha tenido a bien enviar mis medidas y proveerme de lo más indispensable en espera de cualquier salida imprevista. Mi doncella está, como yo, muy perpleja. —El malva es un gran traje, señorita... pero me parece demasiado traje para una comida íntima... —Y además así el campo; porque aunque la circunstancia de ser esta casa la residencia oficial del señor marqués de Aledo, le da una inusitada importancia y, aun teniendo en cuenta que mi abuelo es intrínseco en cuestión de etiquetas y ceremonias, hay que tener siempre presente que el palacio de Aledo... es el campo. —Si, señorita. Este traje malva es demasiado traje para esta ocasión. —Con el blanco, la señorita parecerá una flor... —Bueno, pues no se hable más; el blanco... y mis perlas. —No resultarán, unas rosas coral mucho más sencillas y más en carácter, señorita?—se atreve a insinuar la experta camarera. —La señorita es joven, muy joven... Y hemos quedado en que era una comida íntima... y en el

campo... Y las perlas de la señorita son demasiado valiosas para esta ocasión. Demasiado valiosas, claro. Como que son del guardajoyas de la casa Solvada y las han lucido rancias y nobilísimas antepasadas mías. Según dijo mi abuelo al mostrármelas, están valorados el aderezo y el collar de cinco vueltas en la friolera de un millón. Un rajá de la India las regaló a uno de mis antepasados paternos, un Solvada "globe-trotter" y amigo de aventuras, por no sé qué servicio muy importante que le prestó en unas correrías por sus estados. La experta camarera desconoce la historia de las perlas, pero seguramente ha tocado muchas joyas en su vida, y a primera vista ha calculado su valor real. Plégame con gusto a su consejo de mujer muy práctica en su oficio y dotada además de un claro sentido artístico, y rechazando el traje de "crepé Georgette" malva, me viste el delicadísimo indumento blanco de gasa en cuyo hombro, exornando el discreto escote, prende mi doncella una magnífica rosa de tonos escarlata, la cual hace juego con otra colocada en el cierre del cinturón a modo de broche. La camarera me sugiere la conveniencia de poner sobre mis mejillas, un poco pálidas por la ligera excitación nerviosa del próximo acontecimiento, una

discreta sombra de carmin, pero en esto no estamos de acuerdo. —No; no, señora, no. A mí me repugnan las mentiras y me enamora lo natural. A Dios gracias soy bastante pasable para permitirme el lujo de prescindir de esos estuches. Una suave capa de polvo para que disimule la brillantez del cutis, y basta. —En general, la señorita no más que eso, aparte el jabón y el agua clara —afirma convencida la doncella— la señorita tiene un cutis magnífico y de ordinario un color precioso... Sólo que esta noche parece un poco pálida y por eso me permití insinuar... —Gracias, no se preocupe usted. En cuanto me mire dos veces seguidas cualquiera de esos señores se me sube el pavo hasta las orejas. —La señorita es adorable... verdaderamente encantadora...—murmura fervorosamente la camarera, mientras da un último retoque a mi cara con la finísima borla de los polvos. La verdad es que estoy terriblemente excitada. No me creía tan poco serena. Y eso que mi presentación en sociedad será una cosa tan sencilla, tan íntima... Mi abuelo ha invitado a los notables de Aledo, que suelen ser también sus contertulios durante las destempladas tardes de invierno. No todas, porque el señor De Aledo, a fin de que no le estorben

La Archicofradía del Apóstol presidirá la procesión del Cristo de la Victoria, de Vigo

Damas compostelanas colocan piedras preciosas en la esclavina del Apóstol

SANTIAGO, 16.—La Directiva del Cristo de la Victoria de Vigo ha dirigido una carta al presidente de la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago, invitándole a que presida la procesión del Cristo de la Victoria, que el día 4 de agosto recorrerá las calles de la ciudad de la Oliva.

A esta invitación ha contestado el señor Fabelo que acepta gustoso tan honrosa distinción.

LA ESCLAVINA DEL GLORIOSO APOSTOL SANTIAGO

SANTIAGO, 16.—En la magnífica esclavina que cubre los hombros de la imagen del Glorioso Apóstol Santiago, Patrón de España, que se venera desde tiempo inmemorial en la Basílica, han sido colocadas las piedras preciosas que faltaban. Distinguidas damas compostelanas aportaron los valiosos materiales, y con la debida autorización del Excmo. Cabildo se llevó a cabo por el artista señor Bao.

MAESTROS CATOLICOS

SANTIAGO, 16.—La "Asociación Católica de Maestros de la Provincia de la Coruña" celebrará junta general extraordinaria el miércoles, día 17, a las doce de la mañana, en el local de la Escuela Nocturna de Obreros.

El principal objeto de esta reunión es el de ultimar detalles relacionados con la Semana Pedagógica próxima a celebrarse y con los Ejercicios Espirituales que darán comienzo el jueves, 18, a las cinco y media de la tarde, en la Iglesia de las Huérfanas.

Se ruega a todos los afiliados la puntual asistencia a esta junta.

MOVIMIENTO ECLESIASTICO

SANTIAGO, 16.—Ha sido nombrado regente de Bemantes, don German Casamaño Alvarez, y coadjutor de La Esclavitud, don Manuel Campos Varela.

MOVIMIENTO UNIVERSITARIO

SANTIAGO, 16.—Facultad de Medicina.—Al gobernador civil de Madrid se remite para entrega al interesado, el título de licenciado en Medicina y Cirugía a favor de don Jesús Quintero Cas.

A la Facultad de Medicina de la Universidad de Madrid se remite la certificación oficial de estudios de los alumnos de esta, don Carlos Sepuch, con dirección a la sección de Odontología, y la de don Brauno Cuesta Tamayo.

Facultad de Ciencias.—Al Ministerio de Instrucción Pública se remite la hoja de servicios y méritos del profesor numerario de la Facultad de Ciencias de esta Universidad, don José Rodríguez Sanz.

Bachiller.—Al Instituto nacional de segunda enseñanza de Vigo se remite el título de bachiller a favor de doña Carmen Piñero Pavia.

Matrículas gratuitas.—El Rectorado de esta Universidad ha dirigido a los Institutos y Escuelas dependientes de su autoridad, la siguiente comunicación en relación con las matrículas gratuitas:

"A fin de unificar los planes de solicitudes de matrículas gratuitas a que se refiere el artículo octavo del decreto de 2 de mayo último, este Rectorado acuerda establecer la norma de que debe terminarse el plazo para la concesión de las mismas, quince días antes de que finalice el de la matrícula ordinaria, con objeto de que en este último plazo puedan matricularse con derechos corrientes aquellos a quienes se le haya denegado el beneficio de matrícula gratuita que solicitaba."

Cátedra a concurso de traslado.—Se ha dispuesto que se anuncie a concurso de traslado la provisión de la cátedra de Higiene, vacante en la Facultad de Medicina de esta Universidad.

SUSCRIPCION NACIONAL AL EJERCITO

SANTIAGO, 16.—En el Negociado de Exhortos de este Ayuntamiento deben presentarse los soldados del Batallón de Cazadores de Africa número 1, Manuel Casamaño Bouzas, y el de San Fernando de guardación en Cádiz, Sabino Blanco Esparraceta, con objeto de entregarse la cantidad que les corresponde de la suscripción nacional para el Ejército.

REGISTRO CIVIL

SANTIAGO, 16.—Defunciones: Ramón Carbal García, de 40 años de edad, y Filomena Rey Ferro, de 88 años.

NOTAS MILITARES

SANTIAGO, 16.—Las fuerzas de Artillería que guarnecen esta plaza durante los martes y viernes del presente mes, y las horas de 9 a 12 y de 3 a 5, realizarán ejercicios de tiro de mosquetón.

Estos ejercicios tendrán lugar en el monte Pedrosa.

DE SOCIEDAD

SANTIAGO, 16.—Por el conato de la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago don Anselmo Padín y para su sobrino el teniente de Artillería retirado, don Fernando Botana, ha sido pedida la mano de la bella y encantadora señorita Carmen Cuelán.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad a los señores Ramírez de Orozco, que desde Bar-

Un joven ahogado en la Playa del Orzán

Bañándose ayer al mediodía en la playa del Orzán, en la parte existente detrás del Colegio de los PP. Salesianos, pereció ahogado un joven que aparentaba tener unos 28 años.

Dicho joven, que estaba nadando, debió sufrir un colapso o alguna congestión y repentinamente se fue al fondo del mar.

Presenciado el caso por Carlos Pena López, vecino de Payo Gómez 14, cuarto; Manuel Edreira Amor, de la calle de la Florida, 20, y por Acelio Miró González, domiciliado en la calle del Tren, 8, que se encontraban en la playa de referencia, se arrojaron precipitadamente al mar y después de grandes esfuerzos consiguieron extraer del agua al infeliz bañista víctima del desgraciado accidente.

Mientras, una vez en tierra, se dedicaban a proporcionarle la respiración artificial, uno de los salvadores fue al Parque de bomberos en busca de un automóvil para trasladar al bañista a la Casa de Socorro del Hospital.

A ello se prestó solícitamente el chófer del coche celular, y en este vehículo se trasladó al joven víctima del accidente a la Casa de Socorro mencionada.

Cuando ingresaba en aquel Centro ya era cadáver.

De momento se ignoraba quién pudiese ser el ahogado, pues en las ropas no se le encontró documento alguno.

Una hora después, el cadáver fue identificado en el Depósito de Hospital, y se supo que pertenecía a Jacinto Españadero Sanz, de 37 años, casado, vendedor ambulante.

Desde hace algún tiempo estaba separado de su esposa, y en la actualidad vivía en compañía de su madre, en la calle del Orzán, 112 segundo.

Al ingresar en la Casa de Socorro el cadáver tenía restos de comida en la boca y en la nariz.

Por esto se cree que haya sido víctima de un ataque por habersele cortado la digestión.

Por autorización judicial, el cadáver del ahogado fue trasladado al domicilio que habitaba en la calle del Orzán, y hoy al mediodía será conducido al anfiteatro del Cementerio, donde se le practicará la diligencia de autopsia.

Primera Comunión

Por vez primera recibió ayer el Pan de los Angeles, en la capilla de la Grande Obra de Atocha, solemnizando así la festividad de la Virgen del Carmen, la preciosa niña Concepción Vázquez y Vázquez, hija del activo funcionario de esta Audiencia territorial, don Juan Vázquez Devesa.

Nuestra enhorabuena.

MONOS DEL DIA



PREPARANDO EL VERANEO
—¡Antes de cerrar, veremos a ver si cabe!

Joven apuñalado por una mujer

En las primeras horas de la tarde de ayer José Castiñeira Galán, de 25 años, domiciliado en la Gaitera, 9, bajo, se encontró con su vecino Higinio Campos y entabló con él una discusión porque le había pegado a un hermano de aquel.

Cuando estaban discutiendo intervino la esposa de Higinio, y con un cuchillo le inflirió una puñalada en el omoplato derecho a Castiñeira Galán.

Este, al sentirse herido, se trasladó a la Casa de Socorro de Santa Lucía para que se le prestase asistencia médica.

En dicho Centro se calificó su estado de pronóstico reservado.

Después de asistido convenientemente, Castiñeira Galán pasó a su citado domicilio.

En el asunto interviene el Juzgado de Instrucción del distrito del Instituto.

Excursiones escolares en la Coruña



Las nutridísimas y muy bien organizadas de Meirás (Valdoño) y Val (Narón) (parte superior), y las de Corcoesto, Cospindo, Tella, La Cabaña, Cerezo, Esto, Cores y Brantuas (Puenteceso) (parte inferior), que han visitado recientemente nuestra ciudad

(Fotos Cancelo).

¡NINOS! ¡NINOS!
Comprad todas las semanas la gran revista infantil
JEROMIN
la mejor que se publica.
Contiene un sin fin de historietas, cuentos, dibujos, rompecabezas, chistes y en la que también se publican los dibujos que mandáis.
Y sobre todo: es moral y católica.
Sólo cuesta 10 céntimos.

Ante la Asamblea de J. CC. en Pontevedra

Está descontado el éxito de concurrencia

Acudirán representantes de toda Galicia

PONTEVEDRA, 16.—Pocos días faltan ya para que se celebre en Pontevedra el mayor acontecimiento religioso-social de toda la región, por lo cual el entusiasmo es grandísimo. Con ya muchísimas las excursiones a esta capital que están anunciadas para tal fecha, viniendo en ellas un gran contingente de asambleístas, como lo prueba el que solamente en la villa de Cangas de Morrazo tienen ya contratados cinco grandes ómnibus, y la comisión organizadora de esta excursión continúa recibiendo gran demanda de plazas para venir a Pontevedra. Estas excursiones vendrán aún de lugares muy alejados, pues incluso de Chantada (Lugo) vendrá una numerosa excursión, y de Bayo (Coruña) vendrán varios ómnibus que llegarán a ésta en la tarde del sábado, 20. De Orense, Lugo y Coruña vendrá un contingente grandísimo de excursionistas, pues aparte de muy nutridas representaciones de todos los Centros de Juventudes Católicas masculinas y femeninas de las respectivas capitales, vendrán otras muchísimas personas, deseosas de asistir a los solemnes actos de la VIII Asamblea regional de Juventudes masculinas de Acción Católica.

El insigne P. Laburu, que hasta ahora no había sido oído personalmente en Galicia, dió los días 13 y 14 del actual dos conferencias en La Coruña, en las que ha despertado un interés tan grande que son muchísimas las personas corruesas que después de haberlo oído allí han decidido venir a Pontevedra a oír la conferencia que aquí dará el día 21, a las doce de la mañana, en el campo de Progreso.

Por todo esto el Comité organizador de esta grandiosa Asamblea se ha hecho muy digno de la ayuda y apoyo no sólo de los católicos de esta capital, sino del pueblo en general, pues nadie ignora lo que la celebración de estos actos supone para Pontevedra; así lo han entendido algunas personas que a parte de prestarles su ayuda económica, han dado todas las facilidades que se les había interesado.

UN LLAMAMIENTO A LOS CATOLICOS DE PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 16.—El Comité organizador de la VIII Asamblea regional de Juventudes masculinas de Acción Católica que ha de celebrarse en Pontevedra los días 19, 20 y 21 del corriente, y cuyo programa ya se ha hecho público, se dirige por medio de estas líneas a todos los católicos de la capital y alrededores, encareciéndoles cooperar económicamente a sufragar los gastos que tan importantes actos han de ocasionar, pues ya es sabido que para estos actos no se cuenta con otra ayuda económica que la que los buenos católicos consientes de su deber de cooperar a esta obra religiosa-social, quieren prestarle. Por ello, este Comité, aún sabiendo las muchas cargas que pesan sobre los católicos pontevedreses, confían en que se mostrarán espléndidos para estos actos que por única vez se celebran en esta capital, teniendo en cuenta que es una colecta de una importancia grandísima a la que todos deben contribuir en proporción a sus posibilidades, mostrando que los católicos no son para sus empresas menos espléndidos de lo que lo son los enemigos de Cristo para combatirle.

Por Dios y por Pontevedra, todos deben ayudar económicamente a esta Asamblea, pues Pontevedra no debe quedar a menor altura que otras poblaciones gallegas, en las que en años anteriores no se ha celebrado.

Los donativos pueden dirigirse al Centro de Juventud Católica, Plaza de Teucro, 5-1.º, y también se pasan a recoger a domicilio por las diversas comisiones que para ello se han formado.

Ejercicios espirituales

Para hombres, en la Casa Central de Ejercicios del Seminario de Lugo (Galicia), dirigidos por R. P. Luis Herrera Oria, S. J. Entrada: el 23 de julio a las doce de la mañana.

Salida: el 30 de julio a las nueve de la mañana.

Límite mínimo: 65 pesetas.

Con esta tanda se inaugura la casa de Ejercicios instalada en el Seminario Conciliar de Lugo, en la que por su magnífico emplazamiento y por la admirable instalación de todas y cada una de sus dependencias, así como por la huerta con sus hermosos paseos, encontrarán los señores ejercitan-

Arden dos casas cerca de Pontevedra

Los moradores habían salido para hacer una cura de aguas

PONTEVEDRA, 16.—A las cinco de la madrugada recibieron en el Parque de bomberos un aviso verbal de que había un incendio en el lugar de la Barcia, kilómetro 3 de la carretera de Puente Caldeas.

Inmediatamente salieron para dicho punto los bomberos, y cuando llegaron procedieron a apagar el incendio que había en una casita de planta baja y a sofocar los rescoldos en otra unida a la anterior, en donde tuvo lugar el incendio y que cuando llegaron los bomberos ya estaba completamente quemada, pues el fuego fué visto a las tres de la madrugada, y es de suponer que ya llevase algunas horas ardiendo.

Ambas casas son propiedad de Rosa Justo Fernández, en las cuales habita en compañía de un hijo y tenían allí establecida una taberna. Los inquilinos habían salido ayer tarde para San Jorge de Sacos para hacer una cura de aguas.

Se ignoran las causas del siniestro, que no ocasionó desgracias personales, estando las casas aseguradas.

El servicio de las embarcaciones menores en el puerto de La Coruña

Bases para su desarrollo

"La Gaceta" publica la siguiente orden del ministerio de Industria y Comercio, a la que aludimos en el índice insertado ayer:

ORDENES

Ilmo. Sr. Vistas las incidencias surgidas en el puerto de La Coruña, motivadas por la forma en que actualmente vienen prestando el servicio las embarcaciones menores dedicadas al transporte de pasajeros y turistas desde el buque al muelle y viceversa; y al objeto de coordinar los citados servicios bajo un régimen de equidad y justicia, en beneficio común de todas las embarcaciones, prescindiendo del monopolio o privilegio que representa la concesión de estos servicios en favor de una determinada Empresa o Sociedad.

Este Ministerio, oído el parecer de la Junta provincial de Servicios Marítimos de La Coruña, de acuerdo con lo informado por la Inspección general de navegación y a propuesta de la Subsecretaría de la Marina Civil, se ha servido disponer que los referidos servicios se desenvuelvan en lo sucesivo con sujeción a las bases siguientes:

1.ª La Delegación Marítima de La Coruña formará una lista donde figurarán las embarcaciones que se encuentren en disposición y en debidas condiciones de prestar, al pasajero y turismo, los servicios de transporte desde los buques al muelle y viceversa, haciendo constar en ella el número de pasajeros que cada embarcación está autorizada para conducir.

2.ª El servicio de pasajeros y turistas se prestará organizándose un turno riguroso en todas las embarcaciones inscritas en la lista a que se refiere el apartado anterior. Dicho turno se establecerá por días o por semanas, y el número de embarcaciones que hayan de entrar en turno cada día o semana lo fijará el Capitán de puerto, teniendo en cuenta las necesidades del tráfico.

3.ª Todas las embarcaciones dedicadas a este tráfico deben ostentar en lugar visible, dentro de la embarcación, el número de pasajeros que esté autorizada para transportar a bordo, y en lugar visible del casco el nombre y folio de la inscripción marítima a que pertenece la embarcación.

4.ª Quedan obligados los Agentes o Consignatarios de los buques que arriben al puerto conduciendo pasaje y turismo a notificar al Capitán de puerto, con la anticipación necesaria, el número de personas que conduce el buque, con expresión de los que rindan viaje en aquel puerto, a fin de que dicha Autoridad pueda disponer los turnos de las embarcaciones que considere necesarias para efectuar el servicio.

5.ª Los Agentes de Policía marítima se encargarán de que el servicio se mantenga dentro del turno reglamentario que haya establecido previamente el Capitán de puerto, denunciando a dicha Autoridad cuantas irregularidades observen en el mismo.

Los artículos correspondientes al Reglamento de Orden y Policía del puerto de La Coruña se redactarán de nuevo ajustándose al contenido de esta Orden ministerial, cuyas disposiciones regirán desde su publicación en la "Gaceta de Madrid".

tes junto con el retiro y recogimiento necesarios, las mayores comodidades.

Las peticiones de plaza para esta tanda de ejercicios pueden hacerse antes del día 20 de julio al Seminario Conciliar, Lugo; o a don Ricardo F. Cuevas, Rubine 4 - 2.º, La Coruña.